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 )محسن اصغري(       - 1

 شبگير: سحرگاه، پيش از صبح / تشرعّ: شريعت، مقابل طريقت و عرفان

  )نامه واژهلغت، ، 2 فارسي( 

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(       - 2

غضنفر: شير / اهمال:سستي، كاهلي / عيار: خـالص، سـنجه، مقابـل غـش و ناپـاكي /      

  فت، سرزنش، ملامتشماتت: سركو

  )نامه لغت، واژه، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(       - 3

 املاي واژة صحن به معني فضا و ميدان به همين شكل درست است.

  )131صفحة ، املا، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(       - 4

 املاي درست واژگان: حبه و رفعت

  )تركيبي، املا، 2 (فارسي 

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(       - 5

حسن تعليل: علت ذوب شدن شمع در تمام شب اين است كه از روي يار داغ است و 

خيص / : استعاره و تششمع خورد / اشك ريختن و دست به دندان گزيدن حسرت مي

 دست به دندان گزيدن: كنايه از حسرت خوردن / روي، دندان، دست: تناسب

  )تركيبي، آرايه، 2 (فارسي 

 )محسن اصغري(       - 6

  .تشبيه: لبِ لعل / تلميح ندارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  جناس: چنگ (نوعي ساز)، چنگ (دست) / تشخيص: گوش دل»: 1«گزينة 
  وجود شاعر  زدر مصراع دوم استعاره ا» سنگ«عاره: تضاد: سنگ و شيشه / است»: 2«گزينة 
مصراع دوم استعاره از غـم و انـدوه و كـدورت / كنايـه:     » زنگ«استعاره: »: 4«گزينة 

 زنگ از آيينة خاطر بردن، كنايه از غم و اندوه را از خاطر زدودن

  )، تركيبيآرايه، 2 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(       - 7

، زنهارِ اول شبه جمله است؛ يعنـي آگـاه بـاش ولـي زنهـار دوم نقـش       »1«در گزينة 
نقـش تبعـي تكـرار نـدارد؛ اگـر چـه در        زنهار (= امان) را مخواه بنابراين ،مفعول دارد
نقش مفعول دارد چون در كنـار تكـرار قبلـي نيامـده و حالـت      » زنهاري«مصراع دوم 

  رد، نقش تبعي نيست. تأكيد ندا
  هاي ديگر تشريح گزينه

  خويشتن= بدل براي من»: 2«گزينة 
  .درد، نقش تبعي معطوف دارد»: 3«گزينة 
 نقش تبعي بدل دارد.» خود« »:4«گزينة 

  )34صفحة ، زبان فارسي، 2 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )امير افضلي(       - 8

  هر دو معلوم هستند. » آمده است«و » گفته است«هاي فعل »1«در گزينة 
  ديگرهاي  تشريح گزينه

  نشانده آيد = نشانده شود: فعل مجهول در زمان مضارع التزامي»: 2« ةگزين
  گسيل كرده آمد= گسيل كرده شد: فعل مجهول در زمان ماضي ساده»: 3« ةگزين
دگي شـد): فعـل مجهـول در    برگزارده آمد= برگزارده شد (اجرا شد، رسي»: 4« ةگزين

 زمان ماضي ساده

  )21صفحة ، زبان فارسي، 2 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(       - 9

صفت عارفان و عاشقان حقيقـي   ،پيام محوري بيت صورت سؤال آن است كه سكوت
كنـد و سـكوت را    گـويي مـي   ، شاعر توصيه به سخن»3«كه در گزينة  در حالي ،است

 .داند عامل افسردن مي

  )96صفحة ، مفهوم، 2 (فارسي 
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(       -10

اعتماد به عشق به جاي اعتماد به عقـل  » 3«ال و بيت گزينة ؤمفهوم مشترك بيت س
 است.

  )57صفحة ، مفهوم، 2 (فارسي 

 2فارسي
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 )98 -كنكور انساني(       -11

 اعزاز: بزرگداشت، گراميداشت

  شايق: آرزومند، مشتاق

  التهاب: زبانه و شعلة آتش

  مجرد: صرف

 )168تا  159هاي  نامه، صفحه واژهلغت، ، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )98 -كنكور رياضي(       -12

ق د) تمكـّن: تـوانگري،   عقيده، مواف سو، هم ق: همفلف) مقرون: پيوسته، همراه ج) متّا

 ثروت

 )168تا  159هاي  نامه، صفحه واژهلغت، ، 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )98 -كنكور منحصراً زبان(       -13

محمل: كجاوه كه «نادرست و » مهمل: كلام بيهوده و سست«، »مهد«با توجه به واژة 

 درست است.» بر شتر بندند

 )54املا، صفحة  ،2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )98 -كنكور هنر(       -14

  .اثر اصغر رباط جزي است» زندان موصل«

 )85، تاريخ ادبيات، صفحة 2(فارسي 

----------------------------------------------  

 )98 -كنكور هنر(       -15

 دقص ـ -1ايهـام:   ايهام دارد. آهنگهام: تشبيه: ساز هستي/ تضاد: آهنگ و خموشي/ اي

  / تناقض: نوا خاموشي مي سرايد./ نوا را ديدن: حس آميزينغمه  -2

 تركيبي)آرايه، ، 2(فارسي 

 )98 -خارج از كشور(       -16

 داغ عشق»: ج«تشبيه: بيت 

  مجاز از وجود » دل»: «ب«بيت  مجاز:
  گرم  دم»: د«آميزي: بيت  حس

  »الف«اسلوب معادله: بيت 
  »: 2«سي گزينة برر

  دل مانند كعبة حاجت است.  »:ب«تشبيه: بيت 
  مجاز از وجود » دل« »:د«مجاز: بيت 

  صحبت رنگين»: الف«آميزي: بيت  حس
  مصراع دوم درحكم نمونه و تمثيلي براي مصراع اول است. »: ج«اسلوب معادله: بيت 

ا با بررسي گزينـة  را پاسخ درست اعلام كرده است ام» 3«كليد اولية سنجش، گزينة 
  تر است. صحيح» 2«رسد گزينة  نظر مي ، به»2«

 ، آرايه، تركيبي)3و  2، 1(فارسي 

----------------------------------------------  

 )98 -كنكور هنر(       -17

  معناي متفاوتي دارد.و است » ماندن باقي«در معناي » ماندن«، »1«در گزينة 
) نمانـد:  1آمـده اسـت؛   » گذاشـتن  بـاقي «يـا  » نگذاشـت «در ساير ابيـات در معنـاي   

) نمانـَد: نمـي   4) نماند: باقي نگـذارد  3) بماند: گذاشت، باقي گذاشت 2ماند  نمي باقي
 ) 123صفحة  ،بان فارسيز، 2(فارسي   .گذارد گذارد، باقي نمي

----------------------------------------------  

 )98 -كنكور هنر(       -18

نفـس: مسـند/    فـك اضـافه اسـت: هـم    » را: «»نفـس  همرا  جوخوا«اليه/  مضاف» گل«
  اليه/ بلبل: نهاد خواجو: مضاف

  تركيبي)،بان فارسيز، 2(فارسي 
----------------------------------------------  

 )98 -كنكور منحصراً زبان(       -19

تواضع، فروتني و خاكسـاري در مقابـل معشـوق،    »: الف، د«هاي مفهوم مشترك بيت
 و بلندمرتبگي است.موجب كمال 

  مفهوم بيت ب: سالك طريقِ عشق و محبت بودن
مفهوم بيت ج: در اين بيت تنها افتادگي و فروتني عاشق بيان شده است و سـخني از  

  بلندمرتبگي در ميان نيست.   
 )143صفحة مشابه مفهوم، ، 2فارسي (

----------------------------------------------  

 )98 -يانسانكنكور (       -20

  : گذشتن از گناه و اشتباه»3« ةنيمفهوم گز
  به بخشش هي: توصاتياب ريسا مفهوم

 )127صفحة مشابه مفهوم، ، 2(فارسي  
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 )فاطمه منصورخاكي(       -21

»: االلهَ«پروا كنيد / »: اتَّقوا«ايد /  ايمان آورده»: آمنوا«اي كساني كه / »: يا أيها الذّينَ«
  )ترجمه(  سخني درست و استوار»: قوَلاً سديداً«د / بگويي» قولوا«از خدا / 

----------------------------------------------  
 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (       -22

 في/ « كه دخالت نكند»: يتدَخَّلَ لا أن/ « بر انسان عاقل است»:  الانسان العاق علَي«

وضوعاتدر موضوعاتي كه»: م  /»رِّضدهد/  مي قرار»: تُع»هْمِ « خودش /»: نفسلـتُّهل :«
  ها در معرض تهمت

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اند. نادرست» قرار خواهد داد«و » تهمتي«، »موضوعي»: «2«گزينة 
  است.  نادرست» تهمت»: «3«گزينة 
  )ترجمه(   اند. نادرست» قرار داده است«و » موضوعي»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (       -23

»: كـان  مـا «هـر چيـزي /   »: ماكلّ «با زبانم/ »: بلساني«گفتم /  نمي»: ما كنت أقول«
 و إنْ«بـه آن/   :»بـه «معتقـد نبـودم/   »: معتقداً تما كن« در قلبم/ »: يفي قلب«نبود/ 

  )ترجمه(  مودگر چه فقير ب»: فقيراً نتك
 ----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(       -24

 هاي ديگر تشريح گزينه

 (جمع) است.» فرزندان«به معني »: أولاد»: «1«گزينة 

هـاي ايـن    تـرين ويژگـي   از مهـم «ترجمة صحيح اين گزينه چنين است: »: 2« ةگزين
 »دهد! هايي مي درخت اين است كه در طول سال ميوه

  »اند! دوباره بدون گُل برابر شده«ترجمة صحيح اين گزينه چنين است: »: 3«گزينة 
  )ترجمه(    

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(       -25

اي نيكـي   وزن ذره پس هر كس هم«چنين است:  »3«ة ترجمة آية داده شده در گزين
ه بر اين مطلب دلالت دارد كه انسان هر كـاري  اين آي »كند، نتيجة آن را خواهد ديد.

را كه انجام دهد، خوب يا بد، نتيجة آن را خواهد ديد، در حالي كـه بيـت داده شـده    
ها را انتخاب كند و بدها را رهـا   گويد مردم دنيا خوب و بد دارند، انسان بايد خوب مي

    سازد.
 هاي ديگر تشريح گزينه

بيت داده شده بـا ايـن آيـه    » ايد. ودتان نيكي كردهاگر نيكي كنيد، به خ»: «1«گزينة 
كنند كـه هـر عملـي كـه انسـان انجـام        ارتباط دارد و هر دو به اين موضوع اشاره مي

 بيند. دهد، چه خوب چه بد، نتيجة آن را مي مي

» سازد. هايتان را استوار مي كند و قدم اگر خدا را ياري كنيد، ياريتان مي»: «2« ةگزين
كننـد كـه    با اين آيه در ارتباط است و هر دو به اين مطلب اشـاره مـي   شدهبيت داده 

هركس طرف خدا را بگيرد، خداوند نيز در همة شرايط و در همه حال مواظب اوسـت  
 و هواي او را دارد.

نيز بـه   شده بيت داده» هركس بر خدا توكّل كند، او برايش كافي است.»: «4« ةگزين
خدا را صاحب اختيار كارهـا ببينـد، دل بـه غيـر او     اين مطلب اشاره دارد كه هركس 

  )مفهوم(   كند. خوش نمي

 )فاطمه منصورخاكي(       -26

بـا  » دانشمند بدون عمل، مانند درخت بدون ثمر است!«ترجمة حديث صورت سؤال: 
  )مفهوم(  مفهوم هستند. كه به ارزش انجام كار اشاره دارد، هم» 2«بيت گزينة 

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(       -27

  فعل ماضي+ فعل مضارع = ماضي استمراري  نكته:
(روزهاي جواني سپري شده است و هرگز باز نخواهند گشت!)، ساير » 2«جز گزينة  به

  )انواع جملات(    شوند. ها به صورت ماضي استمراري ترجمه مي گزينه
 ----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (       -28

در » فرعـون «؛ »2« ةدر گزين ـ» شـاهزاده، كرمـان   حديقـة «؛ »1« ةدر گزين» روباوأ«
  )قواعد اسم(   هاي معرفه هستند. از اسم »4« ةگزين

----------------------------------------------  
 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (       -29

» فقـد ضـَرَّ  « »:3« ةدر گزين ،، فعل مضارع»سوف يتنَبَه« »:2« ةجواب شرط در گزين
 »:1« ةباشد ولـي در گزين ـ  فعل مضارع مي» لن يرسب« »:4« ةفعل ماضي و در گزين

  )انواع جملات(   اسميه جواب شرط است. ةجمل» له عشرُ«
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(       -30

  كار رفته است. و أصبح) به عبارت دو فعل ناقصه (كانَدر اين 
  )انواع جملات(    آمده است (تكَونوا، يصبِح و ليَس).فعل ناقصه  يك ها در ساير گزينه

----------------------------------------------  
 )98 -كنكور هنر(       -31

وارد زبـان عربـي   »: للُّغةَ العربيةا خُلُتدَ«كلماتي كه (واژگاني كه) / »: المفردات التّي«
 ـ») / «4و  1«ي  ها شوند (نادرستي گزينه مي هـايي   (نكـره): از زبـان  » ريَمن لغات اخُْ

ي  ها كند (نادرستي گزينه تغيير مي»: و تتََغيَرُ) / «»3و  1«ي ها ديگر (نادرستي گزينه
طبق زبان »: اللّغةِ العربيةق وف«ها /  حروف و اوزان آن»: حروفهُا و أوزانهُا») / «4و  1«

شـوند   (فعل مضارع و مجهـول): ناميـده مـي   » تسُمي») / «4«عربي (نادرستي گزينة 
  )ترجمه(  كلمات معرّب»: المعربّةالكلمات ») / «4و  3، 1«هاي  (نادرستي گزينه

----------------------------------------------  
 )98 -كنكور تجربي(       -32

 2«هـاي   رأيت أفراساً (نادرستي گزينـه )»: .هايي نكره است ا ديدم (اسبهايي ر اسب«
كنـار  «هـا) /   ) (نادرسـتي سـاير گزينـه   .الأفراس (معرفـه اسـت  »: ها آن اسب») / «3و

) (نادرسـتي  .هـا (صـاحب مفـرد اسـت     جنـب صـاحب   …كانـت  »: صاحبشان بودنـد 
  )تعريب(  ») 3و 2«هاي  گزينه

----------------------------------------------  
 )98 -كنكور زبان(       -33

  )مفهوم(    اند. و با هم مترادف» خانه«هر دو به معني » دار«و » بيت«

2 ، زبان قرآنعربي
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  مطلب: ترجمة متن درك
نمـادي  اسـت و آن  اي براي وزن كردن اشـياء   ترازو (ميزان) از قديم تا كنون، وسيله«

شـود. و   ناميده مي روز حساب و ميزان ،چنين قيامت براي عدالت و برابري است، و هم
كـه ابـزاري سـاده اسـت، آن را      ها در جهان، با وجود اين شعاري شده است كه دادگاه

افرازند! انسان ترازو را براي آسان نمودن امور اقتصادي خويش اختـراع كـرد. در    برمي
هـاي   هايشان توسـعه يافـت. مصـري    ابتدا، ترازوها سنگي و ساده بودند سپس كاربري

ساخت ترازوهايي از جـنس چـوب نمودنـد كـه در اطـرافش، دو كفـّه       قديم اقدام به 
بنـدي شـده هسـتند كـه      ها درجـه  اند. ترازوها انواع گوناگوني دارند، برخي از آن معلّق
هـاي سـنگين از قپـان اسـتفاده      كنند، و در محاسـبة وزن  ها استفاده مي ها از آن بقاّل
  »شود كه تنها بر روي يك كفهّ است! نماييم، و اخيراً نوع الكتريكي آن استفاده مي مي
  
 )98 -كنكور زبان(       -34

صـحيح  » بينـيم!  در بازارها ترازوي الكتريكـي را بسـيار مـي   «گويد:  اين گزينه كه مي
  است، زيرا در متن گفته شده كه اخيراً اين نوع زياد شده است.

 هاي ديگر تشريح گزينه

نادرست است، چون » اده نيست!ها، عكس ترازو است كه س شعار دادگاه»: «2«گزينة 
  ابزاري ساده است.

ها نخستين كساني بودند كه اقدام به ساخت ترازوها كردند و دو  مصري»: «3«گزينة 
ها نخستين ترازوهاي چوبي داراي دو كفـّه   نادرست است، چون مصري» كفهّ داشتند!

  را ساختند، نه نخستين ترازوها را!
گيـريم و دو كفـّه دارد، و    كـار مـي   ي سـنگين بـه  هـا  قپان را بـراي وزن »: «4«گزينة 

هر دو مطلب بيان شده نادرست است و در » شده يك كفهّ دارند! بندي ترازوهاي درجه
  )درك مطلب(   متن چنين چيزي گفته نشده است.

----------------------------------------------  
 )98 -كنكور زبان(       -35

» شـود!  شدة دقيـق حاصـل مـي    بندي زوهاي درجهدقّت در حساب تنها با ترا«عبارت 
  نادرست است، زيرا در متن از انواع سادة ترازو براي حساب سخن گفته شده است.

 هاي ديگر تشريح گزينه

» دقّت در حساب دليلي براي صحت خريد و فروش ما در جامعه اسـت! »: «1«گزينة 
  درست است.

  درست است.» ون بوده است!دقّت در حساب از زمان قديم تا كن»: «2«گزينة 
هـاي خـاص    واسـطة وسـيله   يافتنِ ما بـه آن، بـه   دقّت در حساب، دست»: «3«گزينة 
  )درك مطلب(   درست است.» است!

----------------------------------------------  
 )98 -كنكور زبان(       -36

ادرسـت  ن» آيـد!  ها پـيش مـي   اگر ترازو نباشد، مشكلات بسياري براي دادگاه«عبارت 
  كنند. ها فقط از تصوير ترازو به عنوان شعار و نماد استفاده مي است، زيرا دادگاه

 هاي ديگر تشريح گزينه

  درست است.» شود! اگر ترازو نباشد، ستم و دشمني بسيار ظاهر مي»: « 1«گزينة 
» رود! اگر ترازو نباشد، آسانيِ خريد و فـروش ميـان مـردم از بـين مـي     »: « 2«گزينة 

  است.درست 
» آوريـم!  دسـت مـي   اگر ترازو نباشد، تنها بـا دشـواري وزن اشـياء را بـه    »: «4«گزينة 

  )درك مطلب(  درست است. 

 )98 -كنكور زبان(       -37

بـه آن  » 2«خواهد كـه در گزينـة    ترين آيه به مفهوم متن را مي صورت سؤال، نزديك
  اشاره شده است.

 هاي ديگر تشريح گزينه

  ».كند به عدالت امر ميشك خداوند  بي»: «1«گزينة 
  ».حق) پيمانه و ترازو را به عدالت ادا كنيد (تمام و كمال بدهيد)»: «(2«گزينة 
  ».تر است عدل پيشه كنيد، چه آن به تقوا نزديك»: «3«گزينة 
    ».بيند اش را) مي اي نيكي انجام دهد، (نتيجه هركس به اندازة ذره»: «4«گزينة 

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )98 -كنكور زبان(       -38

 هاي ديگر تشريح گزينه

بـه يـك اسـم    » هـا «اسـت، زيـرا ضـمير      نادرسـت » مفعوله ضمير (ها)»: «1«گزينة 
  چسبيده است و مضاف اليه است.

  است، زيرا از باب تفعل است، نه تفعيل!  نادرست» … مصدره: توسيع»: «3«گزينة 
  (سوم شخص مفرد مؤنّث) است. للغائبةاست، زيرا   نادرست» مخاطبلل»: «4«گزينة 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )98 -كنكور زبان(       -39

 هاي ديگر تشريح گزينه

» البقـّال «است، چون جمع مذكر سالم   نادرست» جمع مكسر أو تكسير»: «2«گزينة 
  است.
» ب ق ل«است، زيرا سه حرف اصـلي آن،    نادرست» : ق ل والأصليةحروفه »: «3«ة گزين

  است.
  (براي دلالت بر ابزار يـا وسـيله) نادرسـت   » الوسيلةأو  الآلةعلي  للدلالة»: «4«گزينة 

  جا، براي دلالت بر شغل و حرفه ساخته شده است. است، زيرا اسم مبالغه در اين
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

----------------------------------------------  

 )98 -كنكور تجربي(       -40

  خواهد كه در آن طلب (امر) براي انجام كار باشد. اي را مي سؤال گزينه
  .فعل امر غايب است (بايد بروند)» ليذهبوا«، »1«در گزينة 

 هاي ديگر تشريح گزينه

  باشد. مي »كه تا اين -براي«به معني » لـِ»: «2«گزينة 
  حرف جر است.» لـ«، »لهَم»: «3«گزينة 
  )قواعد فعل(   حرف جر است.» لـِ«، »للذهّاب»: «4«گزينة 
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)محمدرضا فرهنگيان(   »2«گزينة  -41
از پيامبر اكرم (ص) » نكُلمّ الناّس على قدَرِ عقولهمِ أن امُرنا معاشرَ الأنبياء اانّ«حديث شريف 

 19از دلايل تعدد انبيا اشاره دارد و بر اساس آية شريفة  ،مردم كرسطح ف به رشد تدريجي
اهل كتاب در آن،  …«سورة آل عمران منشأ (خاستگاه) اصلي اختلاف بين اديان اين بود: 

حقانيت آن آگاه شدند، آن هم به دليل رشك و  بهكه  راه مخالفت نپيمودند مگر پس از آن
)25و  23 هاي هصفح ،2 ، درس2دين و زندگي (    »حسدي كه ميان آنان وجود داشت.

----------------------------------------------  
)بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -42

، ايشان»در هدايت مردمپيامبر (ص) كوشي و دلسوزي  سخت«در راستاي ويژگي 
جنگيدند، هدايت كند و به سوي حق كرد حتي كساني را كه با ايشان مي تلاش مي

وت نمايد. متكبران و برخي از بزرگان قبايل كه تعاليم اسلام را به ضرر خوددع
پيامبر (ص) نيز به ناچار .انداختند هايي را عليه آن حضرت به راه مي ديدند، جنگ مي

 كرد. هايي مي كرد. اما به آنان سفارش مسلمانان را براي مقابله با آنان بسيج مي
)78و  77 هاي هصفح ،6 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
)كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -43

االله لوجدوا فيه غير رون القرآن و لو كان من عندافلا يتدب«با توجه به آية شريفة 
 در آن ،بود انديشند؟ اگر از نزد غير خدا مي اختلافاً كثيراً: آيا دربارة قرآن نمي

:كريم عليت از سوي خدا بودن (خدايي بودن) قرآن ،»يافتند بسيار مي هاي اريناسازگ
لوجدوا فيه اختلافاً«و معلوليت عدم تعارض و ناسازگاري » لو كان من عند غير االله«

انسجام«شود. اين آية شريفه مربوط به اعجاز محتوايي  برداشت مياز آن » كثيراً
)41و  40 هاي هصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي    . است» دروني در عين نزول تدريجي

----------------------------------------------  
)لرستان -فردين سماقي(   »2«گزينة  -44

هاست. او ها و عزت خدايي كه خالق تمام هستي است، سرچشمه و منبع همة قدرت
 را ندارد.ايستادن در برابر قدرت او  اييتوان سناپذيري است كه هيچ ك وجود شكست

)140ة صفح ،11 ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)محمدرضا فرهنگيان(   »2«گزينة  -45
تانامراز رسول و ولي خدا اطاعت كنيد و از اي مؤمنان، «با توجه به ترجمة آية 

يعني امامان معصوم الامر بايد از اولي ،پس از خدا و رسول اكرم (ص)» اطاعت كنيد.
)66 ةصفح ،5 ، درس2(دين و زندگي    اطاعت و پيروي كرد. 

----------------------------------------------  
)كبير مرتضي محسني(   »2«گزينة  -46

(عج) هاي امام عصر هاي منتظران امام مهدي (عج)، پيروي از فرمان يكي از مسئوليت
پيرو امام خود باشد و مراجعه به عالمان دين ،كند در عصر غيبت است كه تلاش مي

كه در پاسخ اسحاق بن يعقوب دربارةاز جمله دستورات امام زمان (عج) است 
حديثنا ةها الي روافيفارجعوا  الواقعةا الحوادث و ام«اند:   رويدادهاي جديد فرموده

ر مورد رويدادهاي زمان به راوياناالله عليهم: و د ةحجتي عليكم و انا هم حجفانّ
ها حديث ما (فقها) رجوع كنيد كه آنان حجت من بر شمايند و من حجت خدا بر آن

 ».مباش مي
)127و  117 هاي هصفح ، 10و  9هاي  ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  
)لرستان -فردين سماقي(   »2«گزينة  -47

رابطة  به هيچ وجه در پي ،خواهد كه قبل از ازدواج يم از دختران و پسران ميكر قرآن
چه پنهان و چه آشكار با جنس مخالف نباشند كه زيان آن تا قيامت  ،غيرشرعي

هاي آنان تأثير بدي خواهد گذاشت. دقت شود كه  گير آنان خواهد شد و در نسل دامن
اف پيشه كردن است، نه صرفاً نداشتن يابي زندگي به بهترين صورت، نتيجة عف سامان

گزينة  )152و  151 هاي هصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي    ») 2«رابطة غيرشرعي (رد

)محمدرضا فرهنگيان(   »2«گزينة  -48
اقدامات سؤال به معرفي خويش به عنوان امام برحق از صورت عبارت آورده شده در 

. لازم به ذكر اشاره دارد.عصوم (ع) مجاهده در راستاي ولايت ظاهري امام ممربوط به 
بيان حديث در راستاي مرجعيت ديني و اقدام براي حفظ سخنان و سيرة  ةاست شيو

)103 تا 101 هاي هصفح ،8 ، درس2(دين و زندگي    باشد.  پيامبر (ص) مي
----------------------------------------------  

)محمدرضا فرهنگيان(   »2«گزينة  -49
طلب، اي راحت (جامعة مومن و فداكار عصر پيامبر (ص) به جامعهير جامعه تغيير مس

كه بر اثر تبديل حكومت عدل نبوي بهتوجه به سيره و روش پيامبر)  تسليم و بي
ائمةسلطنت ايجاد شده بود باعث شد كه تغيير فرهنگ در ميان مردم ايجاد گردد و 

را با خود همراه ان آن دورهوانند مردمرو شوند و نت (ع) با مشكلات زيادي روبه اطهار
 كنند.

)94و  93 هاي هصفح ،7 ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

)نيا محمد كرمي(   »2«گزينة  -50
منهم طائفةٌ فرقةٍَمن كلُّ  فلَوَ لا نفَرََ كافَّةًو ما كانَ المؤمنونَ لينفروا «آية  مطابق

كوچ كردن و اعزام شدن به قصد تفقهّ در احكام و فروع دين ،»…قَّهوا في الدين ليتف
بلكه بر برخي از مؤمنان واجب است. هدف از ،(نه اصول دين) بر همگان واجب نيست

، انذار مبتني بر تفقه عميق در دين»لينذروا قوَمهم«اين كوچ كردن در عبارت 
)125ة صفح ،10 درس ،2(دين و زندگي    معرفي شده است. 

----------------------------------------------  
)98 -سراسري انساني(   »2«گزينة  -51

معتقد است كه انسان بايد دو عمر داشته باشد، در عمر اول ابياتشاعر در اين 
كه كار ببندد. اما حال آن هاي مختلف را تجربه كند و در عمر دوم تجارب خود را به راه

اي كان وجود ندارد پس بايد با انتخاب برنامة درست از منبعي مطمئن به گونهاين ام
داشت تا از نو زندگي كند كه در پايان عمر آرزو نكند كه كاش عمري دوباره مي

كرد. اين همان مفهوم كشف راه درست زندگي است و آيات سورة انتخاب مسير مي
و توصيه به حق و صبر به عنوان راه مباركة عصر نيز با اشاره به ايمان و عمل صالح

درست زندگي، راهگشاي ما در اين مورد خواهد بود.
  )18و  14  هاي ، صفحه1، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
)98 -سراسري انساني(   »2«گزينة  -52

الحات ليَستخَلفنهّم في عملوا الصذينَ آمنوا منكم و وعد االلهُ الّ«فرمايد:  كريم مي قرآن
ليمكننََّ لهَم دينهَم الذّي ارتضي لهَم و ليَبدلنََّهم  الأرض كمَا استخلفَ الذّين من قبلهم و

انجام  عمل صالحمن بعد خوفهمِ امَناً . . . : خداوند به كساني از شما كه ايمان آورده و 
طور كه قبل از آنان  قرار دهد. هماندر زمين نشين اند، وعده داده است كه آنان را جا داده

را كه براي آنان پسنديده است، به  شانو آن دين قرار داد ]خود[كساني را جانشين 
»… سازدسودشان مستقر سازد و بيم و ترسشان را به امنيت مبدل 

  )114، صفحة 9درس  ،2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

)98 -سراسري هنر(   »2«گزينة  -53
هاي اساسي دست يافت و توان به پاسخ سؤال با كنار هم قرار گرفتن عقل و وحي مي

اش در دنيا و تر است، رتبه آن كس كه عقلش كامل… « به فرمودة امام كاظم (ع):
)16صفحة  ،1   درس ،2دين و زندگي (  »آخرت بالاتر است.

----------------------------------------------  
)98 -سراسري هنر(   »2«گزينة  -54

را (ولايت ظاهري)» ولايت«، »… بني الاسلام علي خمسٍ«امام باقر (ع) در حديث 
نيز» …لقد ارسلنا رسلنا بالبينات «ترين پاية اسلام معرفي فرمودند و آية شريفة  مهم

ل ضرورت ولايت ظاهري وبه عنوان يكي از دلاي ،بيانگر ضرورت پذيرش ولايت الهي
)51و  50هاي   ، صفحه4درس  ،2(دين و زندگي   تشكيل حكومت اسلامي است.

2دين و زندگي 
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)98 -سراسري هنر(   »2«گزينة  -55
و االله يعصمك من الناّس انّ االله لا يهدي القوم …يا ايها الرسّول «در آية شريفة 

ن و اگر چنينبرسا ،چه از سوي پروردگارت بر تو نازل شده الكافرين: اي رسول آن
خداوند به ،»…كند  د تو را از مردمان حفظ مياي و خداون نكني، رسالتش را نگذارده

دهد كه پس از ابلاغ دستور خداوند، او را از خطر آسيب پيامبر اكرم (ص) وعده مي
كند. (يعصمك من الناّس) مردم حفظ مي

)68صفحة ، 5درس  ،2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

)98 -سراسري هنر(   »2«گزينة  -56
»… البريةانّ الذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير «در آية شريفة 

اين آيه درست ناميده و» البريةخير «را » الذّين آمنوا و عملوا الصالحات«كريم  قرآن
وصف حضرت علي (ع) وزماني بر پيامبر اكرم (ص) نازل شده است كه ايشان در 

سوگند به خدايي كه جانم در دست قدرت اوست،« پيروانشان (شيعيان او) فرمودند:
»اند. اين مرد و شيعيان و پيروان او، رستگارند و در روز قيامت، اهل نجات

)80صفحة ، 6درس  ،2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

)98 -سري هنرسرا(   »2«گزينة  -57
شود خداوند حتي در استنباط مي» …منون لينفروا ؤو ما كان الم«از آية شريفة 
اي را تشويق به فراگيري علم دين و با وجود حضور ايشان، عده (ص) زمان پيامبر

حال كسي كه از امام خود«اي كه پيامبر (ص) در حديث  فرمايد، بنابراين نقيصه مي
تر از حال يتيمي است كه پدر خود را از سخت سي ندارد، دور افتاده و به او دستر

شود. هايي از افراد براي يادگيري دانش دين، رفع مي با اعزام گروه» دست داده است.
)127تا  125هاي   ، صفحه10درس  ،2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
)98 -خارج از كشور(   »2«گزينة  -58

: آنانذلَّةو ترَهقهُم  بمِثلْها سيئةٍَو الَّذينَ كسَبوا السيئات جزاء «بق با آية شريفة مطا
بينند و بر چهرة آنان غبار ذلتّ كه بدي پيشه كردند، جزاي بد به اندازة عمل خود مي

، گناهكاري و تسليم شدن در برابر هوي و هوس، موجب ذلت نفس»نشيند. مي
)139صفحة ، 11، درس 2(دين و زندگي   د.شو مي

----------------------------------------------  
)98 -خارج از كشور(   »2«گزينة  -59

: و آسمان را با قدرت خود برافراشتيم و ماء بنيَناها بأِيَد و إنِاَّ لمَوسعونَو الس«آية شريفة 
هاي اعجاز محتوايي  جهان كه يكي از جنبه ، به انبساط»بخشيم وسعت ميآن را همواره 

سابقه است، اشاره دارد. انبساط جهان يكي از جديدترين  قرآن، يعني ذكر نكات علمي بي
ها با سرعت  دارد كه كهكشان ميلادي) بوده است و بيان مي 20اكتشافات بشر (در قرن 

العاده در حال حركت و فاصله گرفتن از يكديگرند. فوق
)42صفحة ، 3، درس 2ي (دين و زندگ

----------------------------------------------  
)98 -سراسري رياضي(   »2«گزينة  -60

فرمايد: قرآن كريم در مورد ضرورت پذيرش ولايت الهي و نفي حاكميت طاغوت مي
من قبَلك يريدونَ انَالَمَ ترََ اليَ الَّذين يزعمونَ انََّهم آمنوا بمِا انُزلَِ اليَك و ما انُزلَِ «

يتحَاكمَوا الي الطاّغوت و قدَ امُروا انَ يكفرُوا بهِ و يريد الشَّيطانُ انَ يضلَّهم ضلاَلاً بعيداً:
چه پيش از تو چه بر تو نازل شده و به آن برند به آن كه گمان مي اي كساني آيا نديده

كه به آنان وري به نزد طاغوت برند، حال آنخواهند دا نازل شده ايمان دارند، اما مي
خواهد آنان را به گمراهي دور و دستور داده شده كه به آن كفر بورزند و شيطان مي

كشاند كه براي بنابراين، شيطان كساني را به گمراهي دور و دراز مي» درازي بكشاند.
»الطاّغوتيريدونَ انَ يتحاكمَوا اليَ « .كنند داوري به طاغوت مراجعه مي

  )51 صفحة، 4درس  ،2(دين و زندگي 

)فريبا توكلي(-61
»كدام جمله از نظر گرامري غلط است؟« جمله: ةترجم

»چه تعداد نان بايد براي شما بياورم؟«
مهم درسي ةنكت
 ـ »2« ةپـس شـكل صـحيح گزين ـ    ،شمارش است غيرقابل ”bread“ ةكلم صـورت هب

“How much bread …” مر(گرا  باشد. مي(  
----------------------------------------------

)علي شكوهي( -62
ت غذايي عجيبي داشت. او در يك زمان فقط يـك غـذاابرادر كوچكم عاد« جمله: ةترجم
»هم برخورد كنند. داد دو غذاي مختلف در بشقابش به خورد و هرگز اجازه نمي مي
) عادت2) مهارت1
  )گانواژ(  ) نشان، علامت4  ) اثر3

متنةترجم
ها هر ساله  انسان. كشند كنند و حدود شش نفر را مي حمله مي شناگرها به چند  هر ساله كوسه

ل اعنوان غذاي حيوان، گردنبند، كود، سوپ ب هبها  آن. كشند حدود يكصد ميليون كوسه را مي
به مدت داقل ها ح كوسه. دنشو ميها استفاده  از فرآورده ديگر كوسه، كفش، كيف پول و بسياري

دايناسورها وجود  دورة در حين و بعد از از، ها قبل آن. اند سال وجود داشتهميليون سيصد 
. كنند جهان زندگي مي يها امروزه حدود پانصد نوع كوسه وجود دارند كه در اقيانوس. اند داشته

ها، شيرها،  ها اهميت دارند كه گرگ بوم اقيانوس دريايي همان قدر براي زيست يها اين شكارچي
 .اهميت دارند روي خشكي هاي خشكي براي تعادل طبيعت ها و ساير شكارچي خرس

آن حدود يك  ةفانوس دريايي كوتوله است. انداز ةترين كوسه در جهان، كوس كوچك
سفيد بزرگ حداقل تا  ةكند. كوس شكلات است و از ميگوهاي كوچك تغذيه مي قطعه

ها،  كوسه ةباشد. هم شكارچي مي ةكوسترين  گكند. آن بزر رشد مي فوتبيست و سه 
.استدارند كه به زبري سمباده عنوان پوستشان  هبهاي كوچك  هايي شبيه دندان پولك
توانند هايي كه مي از آب و آروارههاي آبششي براي تنفس اكسيژن  سوراخداراي ها  آن

از هايي يفردهر آرواره هستند.  ،جلو پرتاب شوند) سمت(براي گرفتن شكار به 
20000ها در طول زندگي از  بعضي كوسه. اي قابل جايگزين دارد هاي تيز تيغه دندان

ها به همان ميزاني حساس است كه نوك پوست كوسه. كنند دندان استفاده مي
تواند صداهايي را دريافت كند ها مي گوش آن. باشد حساس مي ،انگشتان براي انسان

بوهاتواند  ها مي سوراخ بيني آن. هستند پايينش از حد ها بي براي شنيدن انسان) كه(
توانند امواج الكتريكي را در بيني مي) ژلي(هاي مخاطي  سوراخ. در آب دريافت كند را

.ندشدها براي بقا طراحي  كوسه. از اعصاب حيوانات ديگر دريافت كنند
)علي عاشوري(    -63

»دوره ،عصـر «از نظر معنـي بـه    در متن ”era“ ةدخط كشيده ش ةكلم« جمله: ةترجم
  )(درك مطلب  ».است ترين نزديك

---------------------------------------------- 

)علي عاشوري(    -64
هـا در پاراگراف سـوم اشـاره بـه كوسـه     ”Their“ ةخط كشيده شد ةكلم« جمله: ةترجم
  )(درك مطلب    »دارد.

---------------------------------------------- 

)علي عاشوري(    -65
»؟نيستدرست ها  در مورد كوسهيك از موارد زير طبق متن  كدام« جمله: ةترجم

  )(درك مطلب  »نيستند. خشكيبه اهميت حيوانات  ها كوسه«
----------------------------------------------

)علي عاشوري(    -66
ات زنـده و محـيطبـين موجـود   ةكدام كلمه در متن  اشاره بـه رابط ـ « جمله: ةترجم

»ها دارد؟ زيست آن
  )(درك مطلب  »)اكولوژي( شناسي بوم«

2زبان انگليسي 
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متنةترجم
دانند كه چگونه آن را درست بسياري از مردم دوست دارند پيتزا بخورند، اما همه نمي

هاي زيادي تواند پيچيده باشد، اما براي شما روش كنند. درست كردن پيتزاي عالي مي
را درست كنيد.تري  ساده عنو انهتا بتوانيد در خ وجود دارد

درست كردنكنيد، شما بايد با خمير پيتزا شروع كنيد.  وقتي كه پيتزا درست مي
خواهيد خودتان خمير پيتزا را درست كنيد، تواند سخت باشد. اگر مي خمير پيتزا مي

درست كنيد. شما مجبور خواهيدخمير  ،خمير ةبا استفاده از آرد، آب و ماي بايدشما 
اين كار نداريد،انجام با دستانتان ورز بدهيد. اگر وقت كافي براي خمير را شد 
استفاده كنيد. ،خريدب  فروشگاهاز  توانيد مي كه اي آماده توانيد از خمير پيتزاي مي

اضافه كنيد. درست كردن را يد، بايد سپس سسا انتخاب كردكه خميرتان ر بعد از اين
ريد،فرنگي بخ  د وقت زيادي بگيرد. شما مجبوريد گوجهتوان سس خودتان از ابتدا مي

به زيادي كار بسيار  ،ها بپزيد. اگر اين با چاشنيرا ها  پوستشان را بكنيد، و سپس آن
هاي  اي از فروشگاه بخريد. بسياري از سس توانيد سس شيشه ميهمچنين برسد، شما نظر 

يد هستند.ساز سسي كه شما در خانه مي خوبيبه  اي تقريباً شيشه
تان را داريد، شما بايد پنير اضافه كنيد. پنير از شير حالا كه شما خمير پيتزا و سس

تان گاو . آيا شما در حياط پشت خانهآيد دست مي بهگاو از  و شير آيد دست مي به
شير را بهآن دانيد چطوري  از گاو شير بدوشيد؟ آيا مي چگونهدانيد  داريد؟ آيا مي

كه خودتان درست جاي اين دانيد، شما ممكن است به د؟ اگر نميپنير تبديل كني
بخريد.بخواهيد پنير  گاهفروشكنيد از 

توانيد ساير مخلفات را كه شما خمير پيتزا، سس و پنير را آماده داريد، شما مي وقتي
اضافه كنيد. برخي از مردم دوست دارند روي پيتزايشان گوشت اضافه كنند، در

فراد دوست دارند سبزيجات اضافه كنند. بعضي از مردم حتي دوستكه ساير ا حالي
دارند آناناس اضافه كنند! بهترين بخش درست كردن پيتزا در خانه اين است كه شما

سازي كنيد. تان شخصي توانيد آن را با اضافه كردن مخلفات مورد علاقه مي
)ميرحسين زاهدي(    -67

بندي مراحل درست فهرست«اين متن  وشتناز ن ةهدف اصلي نويسند« جمله: ةترجم
  )(درك مطلب  »است. »در خانهي ساده كردن پيتزا

---------------------------------------------- 
)ميرحسين زاهدي(    -68

اي هاي شيشه بسياري از سس«نويسد:  ، نويسنده مي»3«در پاراگراف « جمله: ةترجم
،هـدف از ايـن جملـه »هسـتند.  ،سـازيد  ي سسي كه شما در خانه مـي ببه خو تقريباً

  )(درك مطلب  »است. »قبلي جملةروشن كردن «
---------------------------------------------- 

)ميرحسين زاهدي(    -69
تواننـد از اين ايده كه اكثر مردم نمي«، نويسنده به منظور اين كه »4«در پاراگراف « جمله: ةترجم

  )(درك مطلب  »پرسد. مي الؤيك سري س .»كند حمايت ،ست كنندپنير خانگي در
---------------------------------------------- 

)ميرحسين زاهدي(    -70
به«هاي زير در پايان اين متن به بهترين وجه  گيري يك از نتيجه كدام« جمله: ةترجم

»رود؟ كار مي همتن ب در پايان »گيري عنوان نتيجه
ايد، شما آمـاده هسـتيد سس، پنير و مخلفات را آماده كرده زماني كه شما خمير پيتزا،«

خواهيد ديد كه درست كردن پيتـزا درشما كنم  تا پيتزايتان را درست كنيد. من فكر مي
  )(درك مطلب  »جايگزين خوبي براي خريدن آن از فروشگاه باشد. تواند مي خانه

----------------------------------------------
)98 -سري منحصراً زبانسرا(     -71

مبتـديشـما  كـه    ويژه زمـاني  ياد گرفتن يك زبان در زمان كوتاه، به«ترجمة جمله: 
 »واقعي باشيد، امري تقريباً محال است.

نكتة مهم درسي
تـوانيم در جايگـاه نهـاد جملـه از اسـم مصـدر يـا عبـارت دانيد مي طور كه مي همان

گـردد كه به نهـاد برمـي   ”is“سؤال و فعل  مصدري استفاده كنيم. با توجه به ترجمة
  (گرامر)  تواند پاسخ صحيح باشد. مي» 3«تنها گزينة 

----------------------------------------------
)98 -سراسري رياضي(    -72

خـواهم مـي  رو، دانـم كـه در تابسـتان پـيش     صادقانه بگويم، من نمـي «ترجمة جمله: 
 »تعطيلات را كجا بگذرانم.

مهم درسي نكتة
 استفاده كنيم.”to“ توانيم از ساختار مصدر با  ل جمله بيايد، مياگر فعل در او

صادقانه«معني  ، به عنوان يك اصطلاح مهم به”to be honest“آيند  اين، هم بر علاوه
است. كتاب درسي آمده مستقيماً در متن» بگويم

:20متن كتاب درسي يازدهم صفحة 
To be honest, I enjoy using them all, but my favorite language 
is absolutely my mother tongue! 
  (گرامر)

)98 -سراسري انساني(    -73
 »ها در قبال خدمات شركت خواستند، هشت ميليون دلار بود. پولي كه آن«ترجمة جمله: 
نكتة مهم درسي

:روند كار مي قبل از اسم جمع، عدد و معدود آن به شكل مفرد به
Eight million dollars

دقـّت كنيـد، در چنـين سـاختاري پـس از ”millions of dollars“بـه عبـارت   
“million” ،“s” ت نامشخصي اشاره مـي دهيم و آ جمع قرار ميكنـد، در ن به كمي

توانـد بيايـد جملـه اسـت، نمـي   ايـن  كه در  ”eight“نتيجه قبل از آن عددي مانند 
  مر)(گرا  »).3« ة(دليل رد گزين

----------------------------------------------
)98 -سراسري هنر(    -74

كنند. بنـابراين، ايـن جا كار مي ما دو نفر با نام پل جيمز داريم كه اين«ترجمة جمله: 
 »كننده است. كمي گيج

) محبوب، عمومي2   سنگين) 1
  )(واژگان  كننده ) گيج4  درك، نامفهوم قابل ) غير3

----------------------------------------------
)98 -سراسري رياضي(    -75

دانشـگاه، از ز دبيرستان، به ويژه در دانشـكده يـا  آموزش ارائه شدة فراتر ا«ترجمة جمله: 
 »شود. تحصيلات عالي شناخته ميعنوان  بهلحاظ فنيّ 

) خلاّق2) عالي1
) مياني، متوسط4بهتر) 3

نكتة مهم درسي
  )(واژگان  است. » تحصيلات عالي«به معني   ”higher education“آيند هم

ترجمة متن كلوز تست:
 و ها تلويزيون راديو، برق، هاي چراغ به قدر آن مردم است. الكتريسيته عصر عصر امروز،

 مشـكل  بود، خواهد چگونه ها آن بدون كه زندگي اين تصور كه اندكرده عادت ها تلفن
.گيرنـد  مـي  قـرار  تأثير تحت بدي طوربه مردم آيد،مي وجودبه برق قطعي است. وقتي

 و راهنمـايي  چراغ هيچ چون شوند، گرفتار سنگين ترافيك در است ممكن ها اتومبيل
هـاي خـاموش خـراب يخچال در ندارد و غذاها كردن وجود راهنمايي براي اي رانندگي

 .شوند مي
 از بيشتر مدت كمي به فقط برق كاركردن نحوة شروع به فهميدن مردم وجود، اين با
 كه است ها سال به مدت ميليون زمينه اين در طبيعت ظاهراً .اند كرده پيش قرن دو

 جهانِ كه هستند بيشتري اكتشافات درحال . دانشمندانه استدر حال آزمايش بود
 كه باشد الكتريسيته دربارة اطلاعات جالب زيادي دربرگيرندةممكن است  زنده
  ي بشريت مفيد باشد.برا تواند مي

 

)98 -سراسري تجربي(    -76
 ) يادآوري كردن2  ) ذخيره كردن 1
  )(كلوزتست  تصور كردن  )4  ) مقايسه كردن 3

----------------------------------------------
)98 -سراسري تجربي(    -77

نكتة مهم درسي
  )زتست(كلو  كنيم.  براي بيان هدف استفاده مي “  ”toاز مصدر با

----------------------------------------------
)98 -سراسري تجربي(    -78

نكتة مهم درسي
تنهـا«دقّت كنيد. اين عبارت بـه معنـي     ”only a little more than“به عبارت

  )(كلوزتست  است.» كمي بيشتر از
----------------------------------------------

)98 -سراسري تجربي(    -79
نكتة مهم درسي

كنيم. استفاده مي ”for“مدت زمان از حرف اضافة طول در زمان حال كامل، براي بيان 
  )(كلوزتست  

----------------------------------------------
)98 -سراسري تجربي(    -80
) ياد گرفتن2  داشتن  ) نگه1
  )(كلوزتست  ) مصرف كردن 4  ) احاطه كردن3
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نام طراحاننام درس

1و حسابان  1رياضي 
عرفـان صـادقي   –علي شـهرابي   –ميلاد سجادي لاريجاني–فريدون ساعتي–طاهر دادستاني–سيدعادل حسيني

جهانبخش نيكنام –اشمي چ سيدميلاد موسوي –كيان كريمي خراساني  –حميد عليزاده 

2و  1 هندسه
ــوب ــان –اصــل  رضــا عباســي -اميرهوشــنگ خمســه –اســحاق اســفنديار –اميرحســين ابومحب ــان عزيزي پرني

محمد هجري –داريوش ناظمي  –زاده  اله مصطفي روح –زاده  گيتي محمدابراهيم – فرشاد فرامرزي

آمار و احتمال
1و رياضي 

سيدمحسـن فـاطمي   –مهدي عزيزي  –اميرهوشنگ خمسه –رضا پورحسيني–علي ايماني–اميرحسين ابومحبوب
غلامرضـا نيـازي   –هاشـمي   بهـزاد نظـام   –سروش مـوئيني   –منش  رسول محسني –نويد مجيدي  –احمدرضا فلاح 
محمد هجري

2و  1 فيزيك
سـعيد شـرق –بيتـا خورشـيد    – سيدابوالفضـل خـالقي – زهره آقامحمدي–نسبعبدالرضا اميني–بابك اسلامي
سـيدعلي ميرنـوري – اميرحسين مجوزي –عليرضا گونه  –محسن قندچلر  –مصيب قنبري  –بروجني  سعيد طاهري

شادمان ويسي –ن ناصحي يحس

2و  1 شيمي
ــماعيل ــان اس ــورساس ــري–پ ــريم اكب ــي –م ــد ذبح ــرافتي –حمي ــا ش ــور مبين ــيخ – پ ــيلاد ش ــلامي م ــاوي الاس خي

محمدحسن محمدزاده مقدم –زاده  سعيد محسن – كوهستانيان حمدم – محمد عظيميان زواره

ويراستاران و گزينشگران

2و  1شيمي 2و 1فيزيك 1آمار و احتمال و رياضي 2و  1هندسه 1و حسابان  1رياضي نام درس

محمد وزيريميرنوريسيدعلي اميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوبسيد عادل حسينيگزينشگر

گروه ويراستاري
مرضيه گودرزي
علي ارجمند

علي ارجمند
سيدعادل حسيني

علي ارجمند
سيدعادل حسيني

كفش حميد زرين
سجاد شهرابي فراهاني

نژاد ايمان حسين
پور مبينا شرافتي

علي علمداري
محمدحسن محمدزاده مقدماسلاميبابك اميرحسين ابومحبوباميرحسين ابومحبوبسيدعادل حسينيمسئول درس

توليد و فني گروه 

محمد اكبريگروه مدير
زاده نرگس غنيئول دفترچهمس

آتنه اسفندياري مسئول دفترچه:  نسب فاطمه رسولي مدير گروه:گروه مستندسازي

جو حسن خرّمنگار حروف
سوران نعيمي  ناظر چاپ

گروه آزمون
ي (وقف عام)چ بنياد علمي آموزشي قلم

021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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)خراساني كيان كريمي(»4«گزينة   -81

xذاري گ با جاي    وx   :در معادله داريم

2 22 6 1 0 2 6 1         

2 22 6 1 0 2 6 1         

2 22 6 2 6 1 1 S

P

        
     

    
 

3 61
2

b
S

a
c

P
a

 
 



)9تا  7هاي  هصفح، جبر و معادله -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------

)طاهر دادستاني(»1«گزينة  -82

0 1
20

1 1 1 2 1 1 01
x ,
m

x
; m

x x m mx x

 



    

 

 2 1 2 0x m x m    

0د، بايد دلة درجة دوم فوق جواب داشته باشبراي اينكه معا  .باشد

 2 21 2 4 1 4 0m m m       

m ،0به ازاي هر مقـدار ناصـفر      صـحيح  مقـادير پـس   ،باشـد  مـي m

صورت زير است: به

1 2 3m , , , ...   

مجموع مقادير آن صفر است. بنابراين

)19تا  17هاي  هصفح، جبر و معادله -1 بان(حسا 

 ----------------------------------------------

)لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -83

كند. قطع ميروي نيمساز ناحية اول و سوم هر خط با شيب مثبت، وارونش را 

2a 

چنين نقطة  هم 2 كند: در معادلة خط صدق مي ,2

 12 2 12 b b    

2 1 1a b    

)62تا  54هاي  هصفح، تابع -1 (حسابان 

)علي شهرابي(»4«گزينة  -84

      1 24 5 3

x

fog x gog x x x   


    2 24 4 3 2 1 4 4 3fog x x x f x x x        

2با فرض  1x t 1، داريم
2

t
x


:پس .

   
2

21 14 4 3 2 1 2 2 32 2
t t

f t f t t t t
                

   

   2 4 1 5f t t t f    

         1 1 5 2 5 1 9gof g f g     

)70تا  54هاي  هصفح، تابع -1 (حسابان 
 ----------------------------------------------

)چاشمي سيدميلاد موسوي(»2«گزينة   -85

كنيم: ا بررسي ميابتدا شروط مربوط به دامنه ر

 
9

9

9 9

0
0 1

0 1

log x x

log x x x ,

log x log x x

 
    


    

ها برابر باشند: لگاريتمي، ابتدا لازم است تمامي پايه ةبراي حل اين معادل

9 9 99 3 1 2 3 1 0log x log x log x log x     

9logحال با فرض  x t :داريم

92
9

1 9
2 3 1 0 1 32

t log x x
t t

t log x x

    
    

   


 

ها آن ضرب حاصلكنند و  ه صدق ميآمده در شروط دامن دست هر دو جواب به

برابر است با
5
29 3 3.5

2a 

)90تا  86هاي  هصفح، توابع نمايي و لگاريتمي -1 (حسابان
 ----------------------------------------------

)علي شهرابي(»4«گزينة  -86

22با استفاده از اتحاد  1 2cos sin   :داريم ،

 21 2 1 5 3A sin / cos    

كنيد: راديان را روي دايرة مثلثاتي شكل زير مشاهده مي 3زاوية 

1حسابان
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5راديان بين  3

6
  و :راديان قرار دارد، در نتيجه داريم  

53 6cos cos cos


     

 13 31 3 3 12 2cos cos
 

           

3 12 A     

 )97تا  91هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )طاهر دادستاني(  »1«گزينة   -87

1 2A sin xcosx cosx     

2 2 2sin x cos x sin xcosx cosx     

 2sinx cosx cosx sin x cosx cosx        

5 3
4 2x

sin x cosx A sin x cos x cosx

 
 

         

A sinx     
 )112تا  110هاي  هصفح، مثلثات -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -88

3xچون تابع در   بع حد دارد پس تاf  3در همسايگيx   بايد تعريف

ــر راديكــال يعنــي   زمــاني امكــانشــود و ايــن  پــذير اســت كــه عبــارت زي

   2 3 1x a x x    3نامنفي شود. پـس بايـد    3در همسايگيx  

2ريشــة عبــارت  0x a   6باشــد، بنــابراين نيــزa    خواهــد بــود. در

  صورت داريم: اين

       22 3 1 3 2 1f x x x x x        

 
3

0 6 0 6
x

L lim f x a L


            

 )129تا  114هاي  هصفح، حد و پيوستگي -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )عليزادهحميد (  »3«گزينة   -89

كنيم و سپس داخل قدرمطلق را در  ابتدا عبارت جزء صحيح را عددگذاري مي

3xنقطة   كنيم: تعيين علامت مي  

 

6
2

3

2 1 2 3 8
3x

x ( ) x
lim

x x







       


Âÿ¹¶




   

 
2

3
2 5 8

3x

x x
lim

x x

  


 
   

 
2 2

23
2

2 5 8 2 5 8
3 2 5 8x

x x x x
lim

x x x x


 
 

              
 


   

   
 

2 2

3

2 5 8
2 3x

x x
lim

x x

  


 
   

 
  

 
2

3 3
3 3 113 20 33

2 3 2 3x x

x xx x
lim lim

x x x x  

  
 

   
   

 
2 1

2 3 3


 


   

 )144تا  141هاي  هصفح، حد و پيوستگي -1 (حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -90

ــابع در نقطـ ـ    ــودن ت ــته ب ــرط پيوس 2x ةش


     ــة ــه رابط ــت ك ــن اس اي

   

2 2
2

x x

lim f x lim f x f
         

   

    
 

برقـــرار باشـــد. بنـــابراين  

  داريم:

2
2 2

2 2
1 2 2x x

sin x sin x
: lim lim

cos x cos x
         

   




  حد راست

2 2

2 2
2 2

x x

sin x sin x
lim lim

cosx cosx         
   

 


   

 
2 2

2 2 2
2

x x

sinxcosx
lim lim sinx

cosx         
   

    


   

2
2 2

2 2
1 2 2x x

sin x sin x
: lim lim

cos x cos x
         

   




  حد چپ

2 2

2 2
2 2

x x

sin x sin x
lim lim

cosx cosx         
   

    

 
2 2

2 2 2
2

x x

sinxcosx
lim lim sinx

cosx         
   

     

تـابع در   aبـه ازاي هـيچ مقـدار    نيسـتند،  ابـر  چون حد چپ و حد راست بر

2x


  نخواهد بودپيوسته.  

 )151تا  145هاي  هصفح، حد و پيوستگي -1 (حسابان 
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  )محمد هجري(  »4«گزينة  -91

كند، بنابراين داريم: دانيم قطر عمود بر يك وتر، آن وتر را نصف مي مي

1 1 10 52 2AH AB   

2 2 2 2 25 12 169 13AHO : AO AH OH AO


      

ع دايره است، پس داريم:همان شعا AOدانيم  مي

13DO CO AO R   

26CD 

كند، از رابطـة زيـر هم وصل مي را به هاي ذوزنقه ساقخطي كه وسط  طول پاره

آيد: دست مي به

10 26 182 2
AB CD

MN MN
 

   

)13ة ، صفحدايره -2هندسه ( 

 ----------------------------------- -----------

  )پرنيان عزيزيان(  »2«گزينة   -92

هـاي ترتيب مساحت به Sو  Sاند. اگر  ضلعي منتظم با هم متشابهnهر دو 

n ضلعي منتظم محاط در دايره وn،ضلعي منـتظم محـيط بـر دايـره باشـند

آنگاه داريم:

3
2 1نسبت اضلاع 3

4 4
S S S

S S

 
   

 

بـه شـعاعضلعي منتظم محاطي و محيطي يك دايره nدانيم طول هر ضلع  مي

R 1802ترتيب از روابط بهRsin
n


1802Rو  tan

n


آيـد، دسـت مـي   بـه 

بنابراين داريم:

1802 3 180 3 302 21802

Rsin
n cos cos

n
R tan

n

   







180 30 6n
n

   


 

)30تا  27هاي  ه، صفحدايره -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------

  )فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة   -93

آنگـاه، باشد آنهاالمركزين  طول خط dو دو دايره هاي  شعاع Rو  Rاگر 

داريم:

 22d R R   طول مماس مشترك خارجي دو دايره

 22 212 3 8 144 25d d      

2 169 13d d   

dاند  دو دايره متخارج R R  

 
13 3 8 24 24 1213 3 8 2 2

AB AB

CD CD

            
  

)23تا  20هاي  ه، صفحدايره -2هندسه (

2هندسه

ترين فاصلة نقاط دو دايره بيش
ترين فاصلة نقاط دو دايره كم
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  )فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة   -94

روش اول:

6الاضلاعي به طول ضلع  نصف محيط مثلث متساوي Pمساحت و  Sاگر 

باشند، آنگاه داريم:

23 36 36 9 34 4S     

 1 3 6 92P   

هاي محاطي داخلي و خارجي اين مثلث از روابط زير محاسبه شعاع دايره

شوند: مي

9 3 39
S

r
P

  

9 3 3 39 6a
S

r
P a

  
 

الاضلاع، هاي محاطي داخلي و خارجي يك مثلث متساوي مطابق شكل دايره

مماس خارج هستند، بنابراين طول مماس مشترك خارجي آنها برابر است با:

2 2 3 3 3 2 3 6aTT r r       

روش دوم:

9 9 6 3AT P , AT P a       

9 3 6TT AT AT     

)30و  26تا  20هاي  ه، صفحدايره -2هندسه (

 ----------------------------------------------

  )اميرهوشنگ خمسه(  »4«گزينة   -95

90برابر  AOAاست، در نتيجه زاوية  45برابر  AOHواضح است كه زاوية 

6OAهمچنين بازتاب تبديلي طولپا است، بنابراين  د.خواهد بو OA    است و در

نتيجه داريم:

6 6 182OAA
S 




 

)40تا  37هاي  ه، صفحهاي هندسي تبديل -2هندسه ( 

  )اصل رضا عباسي(»4«گزينة   -96

در مثلث .باشد ABCهاي مثلث  نقطة همرسي ميانه Oفرض كنيم 

2ها برابر يكديگرند، پس الاضلاع، ميانه متساوي
طول آنها نيز با هم برابر3

داريم:است. از طرفي دوران تبديلي طولپا است، بنابراين 

OA OB OC OA OB OC      

      60AOA A OB BOB B OC COC C OA           

AAپـــس شـــش ضـــلعي  BB CC   و مثلـــث  منـــتظم اســـتAOA

و OAدرجـه بـوده و دو ضـلع     O ،60الاضلاع است، چون زاويـة   متساوي

OA  برابرند، پسAA AO  باشد. از طرفي طـول   ميAO،2
طـول3

است. پس داريم: ABCالاضلاع  ارتفاع مثلث متساوي

2 3 6 3 63 2AO
 

    
 

 

6 6 36   6ضلعي محيط ششAA AO   

)43و  42هاي  ه، صفحهاي هندسي و كاربردها تبديل -2هندسه (
 ----------------------------------------------

  )اميرحسين ابومحبوب(»2«گزينة  -97

MAبراي پيدا كردن كمتـرين مقـدار    MB   اي كـه   بـه گونـهM روي

يافته CD ضلعرا نسبت به  Aباشد، كافي است بازتاب نقطة  CDقاعدة 

Aقدار بناميم و سپس م Aو آن را  B دست آوريم (اين مقدار دقيقـاً را به

MAبرابر با كمترين مقدار  MB (.است

با توجه به مفروضات سؤال داريم:

   1 139 5 8 62 2ABCDS AH AB CD AH AH      

12AA 

2 2 2 144 25 169 13A AB : A B AA AB A B

         

)54ة ، صفحاي هندسي و كاربردهاه تبديل -2هندسه (
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  )اصل رضا عباسي(»2«گزينة  -98

AEمطابق شكل اگر  x  هـاي زاويـه بنا به قضية نيمساز فرض شود، آنگاه

داخلي داريم:

4 1 28 2
AE AD x

DE EC x
EC CD EC

       نيمسازAEC :


6
12 2

AB BE BE
AE BE x

AC EC x
      نيمسازABC :



داريم:زاوية داخلي حال با توجه به رابطة طول نيمساز 

2 2 26 12 2 3 72AE AB.AC BE.EC x x x x        

2 24 2 6x x   

)72تا  70هاي  ه، صفحروابط طولي در مثلث -2هندسه ( 

 ------------------------------------------- ---

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -99

6ABفــرض كنــيم   ،7AC   5وBC  باشــد، بــا اســتفاده از

داريم: ABCهرون براي مثلث  قضية

5 6 7 92P
 

 

   S P P a P b P c   

   9 9 5 9 7 9 6 6 6S      

كند: را به دو قسمت مساوي تقسيم مي ABCمساحت مثلث  CMميانة 

6 6 3 62AMC
S   

1 1 6 63 6 72 2 7AMC
S MH.AC MH MH       

)74و  73هاي  ه، صفحثلثروابط طولي در م -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------

  )محمد هجري(»2«گزينة  -100

1 2ˆ ˆA A  

2 1
AB || CD ˆ ˆA E

AE


   

Jn¼¶

1
AE || BC ˆ ˆC E

DC


   

Jn¼¶

دانيم: از طرفي مي

180 2 180 60 120ˆ ˆ ˆA C A              

را محاسـبه BDطـول قطـر   ، ABDدر مثلـث  هـا   قضية كسينوسبه كمك 

2  كنيم: مي 2 2 2BD AD AB AD.ABcos A  

19 25 2 3 5 49 7 72 BD AC
             
 

نقـه، برابـر مجمـوعمحيط چهارضلعي حاصل از وصل كردن وسط اضـلاع ذوز 

طول قطرهاي آن است، پس داريم:

2 7 14AC BD     محيط(MNPQ)

)69 تا 66هاي  ه، صفحروابط طولي در مثلث -2هندسه ( 

E
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  )علي ايماني(»3«گزينة  -101

ها داريم: طبق قوانين گزاره

   p q q p ~ p q q p q p p q                
Jm] ·¼ºI¤



 ~ ~ p q ~ p q   

)11تا  6هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------

  )احمدرضا فلاح(  »4«گزينة   -102

22در معادلـة درجـة دوم   »: 1«گزينة  2 7 0x x    ،52 0    و

منفي است، پس عبارت موردنظر همواره منفي است. 2xضريب 

»:2«گزينة 

0
10 2 1 210 2

u
u u

u u
u

u u
u


      
    


3 13 23
u x

x
x

  

ــة  ــة دوم  »: 3«گزين ــة درج 25در معادل 6 7 0x x    ،176 0  

2xباشـد. چـون ضـريب     است، پس معادله داراي دو ريشة حقيقي متمايز مي

منفي است، پس عبارت موردنظر بـه ازاي مقـادير بزرگتـر از هـر دو ريشـه و

ريشه منفي است. مقادير كوچكتر از هر دو

اي وجود ندارد كـه مجمـوع آن بـا تمـام اعـداد هيچ عدد حقيقي»: 4«گزينة 

سوري نادرست است. ةحقيقي برابر صفر شود، پس اين گزار

)15تا  13هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------

  )حسن فاطميسيدم(»4«گزينة  -103

A B A B B  

C B B C B C B      

(A B) C B C B C B     

)34تا  26هاي  ه، صفحآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

  )اميرهوشنگ خمسه(»2«گزينة  -104

:باشد، آنگاه داريم qبرابراگر قدر نسبت دنباله 

02 21 1 1 1 51 1 02 2 2 2
q

q q q q q
  

        

  1 1 5 1 5 1
2 2 2 4P b q ( )

 
  

)51تا  48هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------

  )رضا پورحسيني(»4«گزينة  -105

اعـداد رو شـده دو«ترتيـب بـه صـورت     به Bو  Aفرض كنيد پيشامدهاي 

تعريـف» ظاهر شود 5ها  حداقل يكي از تاس«و » تاس، دو عدد متوالي باشند

صورت داريم: شوند. در اين

           
         

5 1 5 2 5 3 5 4 5 5 5 6
1 5 2 5 3 5 4 5 6 5

B , , , , , , , , , , ,

, , , , , , , , , ,



        5 4 5 6 4 5 6 5A B , , , , , , ,

   
 

4
11

n A B
P A | B

n B
 



)56تا  52هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال(

 --- -------------------------------------------

  )محمد هجري(  »1«گزينة   -106

و Bو  Aمستقل از يكديگرند، در نتيجه پيشامدهاي  Bو  A دو پيشامد

:نيز مستقل از هم هستند. در نتيجه داريم Bو  Aپيشامدهاي 

     1 1 2
3 3 3P B | A P B P B    

       1 1
3 3P A B P A B P A P B     

     2 1 1 1
3 3 2 2P A P A P A     

    1
2P A | B P A   

)72تا  67هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال(

آمار و احتمال
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  )غلامرضا نيازي(  »2«گزينة   -107

سه نمره قبـل و   ،نمره داخل جعبه 6 ،آموز دانشاين اي نمرات  در نمودار جعبه

  دارد. سه نمره بعد از جعبه قرار

  

3
3

1
1

10 303

i
i

i
i

x

x


  


  

12
12

10
10

17 513

i
i

i
i

x

x


  


  

9
9

4
4

15 6 15 906

i
i

i
i

x

x ( )


   


  

12

1 30 51 90 171 14 2512 12 12

i
i

x

x /  
   


  

 )98و  97، 85هاي  ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )احمدرضا فلاح(  »2«گزينة   -108

1هاي  معيار داده اگر ميانگين و انحراف 2 10x ,x ,...,x  ترتيـب برابـر    بـهx  و

  ــار داده ــراف معيـــــ ــانگين و انحـــــ ــد، ميـــــ ــاي  باشـــــ هـــــ

1 2 10ax b,ax b,...,ax b   0با فرضa  ترتيب برابر  بهax b  و

a بنابراين داريم: .است  

1 2
55 4 5 204 4CV CV x x

x x

 
      

 
   

4 24 6x x      

1 2 10 1 26 6010
x x ... x

x x x ... x
  

         

 )97تا  93و  85 هاي ه، صفحآمار توصيفي -آمار و احتمال( 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -109

آموز انتخاب شـده، سـه برابـر     هاي اولين و چهارمين دانش اختلاف بين شماره

  است. بنابراين داريم: طبقهر هتعداد اعضاي 

42 6 123


   طبقهتعداد اعضاي هر  

180 1512   طبقاتتعداد  

 )107و  106هاي  ه، صفحآمار استنباطي -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد هجري(  »3«گزينة   -110

صورت  به Aفرض كنيد مجموعة  1 2 5 6A a ,a ,...,a ,a باشد.  

  صورت: در اين ،باشد xبرابر  Aعضو مجموعة  6اگر ميانگين 

1 2 5 6 6a a ... a a x       

زيرمجموعة عضو  4اگر ميانگين  1 1 2 3 4A b ,b ,b ,b   برابـرx  باشـد، 

  ورت:ص در اين

1 2 3 4 4b b b b x     

برابــر  ،نيســت 1Aمجمــوع دو عضــوي كــه در زيرمجموعــة    بنــابراين 

6 4 2x x x   2و ميانگين آنها برابر
2
x

x 4به جاي انتخاب . اگر است 

حالـت   3در ، كنـيم عضـو ديگـر را انتخـاب    ، دو Bعضو براي زير مجموعـة  

 1 6a ,a ، 2 5a ,a  و 3 4a ,aــانگين دو عضــو ــر  انتخــابي ، مي  xبراب

3  :است، پس احتمال مطلوب برابر است با 1
6 5
2


 
 
 

   

 )120تا  118هاي  ه، صفحآمار استنباطي -احتمالآمار و ( 
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  )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -111

از  3q، جهـت نيـروي الكتريكـي وارد بـر بـار      1qبا عوض شدن علامت بار 

 2qو  1qشـود. از طرفـي چـون انـدازة بارهـاي       نيز عوض مي 1qطرف بار 

برابر است، بنابراين طبق قانون كولن، انـدازة   3qها تا بار  يكسان و فاصلة آن

  بار يكسان است. از طرف دو 3qنيروي وارد بر بار 

13Fبا اين توضيحات با عوض شدن جهت نيروي 


و ثابت ماندن جهت نيروي  

23F


دوران خواهـد   90بـه انـدازة    3q، همواره نيروي خالص وارد بر بـار  

  كرد. به عنوان مثال:

  
  )10تا  5هاي  ، صفحهة ساكنالكتريسيت -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 )عليرضا گونه(  »3«گزينة   -112

جـايي معـين، كـار نيـروي      در يك ميدان الكتريكي يكنواخت و در يك جابـه 

جـايي   انرژي پتانسيل الكتريكي در همان جابه اتالكتريكي برابر با منفي تغيير

  است. بنابراين:

E E
B A

W WU
V V V

q q q


         

5
6

4 10100 120
2 10B BV V V




 

    
 

   

  )27تا  21هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 )بابك اسلامي(  »2«گزينة   -113

درصـد كـاهش دهـيم،     20كه فاصلة بين صفحات يك خازن تخـت را   زماني

  با:تغييرات ظرفيت خازن برابر است 

2 1 1 2 1
20 0 8100d d d d / d      

2 10 82 1 2 1 20
1 2 1 1 1

5
0 8 4

d / dC d C d CA
C

d C d C / d C
          

2
1 1

5100 1 100 1 100 254
CC

C C

                 
%   

درصد افزايش خواهد داشت. براي انـرژي ذخيـره    25بنابراين ظرفيت خازن 

  شده در خازن، داريم:

2 2 2
1 1

1
2

U C
U CV

U C
     

ف پتانسيل ثابـت،  كه انرژي ذخيره شده در خازن در يك اختلا با توجه به اين

درصـد   25با ظرفيت خازن متناسـب اسـت، بنـابراين وقتـي ظرفيـت خـازن       

  درصد افزايش خواهد يافت. 25افزايش يابد، انرژي ذخيره شده در خازن نيز 

  )40تا  32هاي  ، صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 )لفضل خالقيسيدابوا(  »4«گزينة   -114

  
) 1تر از نيروي محركـة مولـد (   ) بيش2كه نيروي محركة مولد ( با توجه به اين

) داراي تـوان خروجـي   2) داراي توان ورودي و مولـد ( 1است، بنابراين مولد (

  است. جريان عبوري از مدار برابر است با:

3
3 3I I

r r r r r

   
  

  
   

  ) برابر است با:1ورودي مولد ( توان

  4
3 3P I rI I r I
r

          
 

Áj»n»   

  ) برابر است با:2توان خروجي مولد (

  83 3 3 3P I rI I r I
r

          
 

Â]»oi   

  بنابراين:

4
13

8 2
3

IP

P I


 



Áj»n»
Â]»oi

   

  )71تا  61هاي  ، صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2(فيزيك 

 2فيزيك
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)حسين ناصحي(»2«گزينة  -115

مقاومت معـادل مـدار    ،كاهش مقاومت رئوستابا  eqR   يابـد. كـاهش مـي

ةبنابراين طبق رابط ـ
eq

I
R r





جريـان كـل مـدار ،eqRبـا كـاهش    ،

در شـاخة اصـليكـه   1Lيابد. بنابراين جريان بيشتري از لامـپ   افزايش مي

ولتـاژ دو سـريابـد.   افـزايش مـي   1Lگذرد و نـور لامـپ    ميمدار قرار دارد، 

يكسان و برابر است با: 4Lو  2Lهاي  لامپ

1 2 2 4 10V V V V V        

افـزايش يافتـه اسـت، 1Lدو سر لامـپ  چون ولتاژ دو سر مولد ثابت و ولتاژ 

كـم هـا  يابد و در نتيجه نور آن كاهش مي 4Lو  2Lهاي  ولتاژ دو سر لامپ

شود. مي

با جريـان اصـلي مـدار 4Lو  2L ،3Lهاي  مجموع جريان عبوري از لامپ

، جريـان عبـوري از4Lو 2Lهـاي   برابر است. با كاهش ولتاژ دو سر لامـپ 

ها كاهش يافته و چون جريان شاخة اصلي مدار افزايش يافته است، جريان آن

افزايش خواهد يافت. 3Lافزايش يافته و نور لامپ  3Lعبوري از لامپ 

  )77تا  61هاي  ، صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------

)زهره آقامحمدي(»1«گزينة   -116

كنيم. زير ساده ميمدار را به شكل 

بگيريم، جريان عبوري از x بر بااهُمي را برا 6اگر جريان عبوري از مقاومت 

شد. خواهد 3xبا اهُمي برابر  8و از  2xبا اهُمي برابر  3مقاومت 

مقاومت معادل شاخة بالايي برابر است با:

3 6 8 103 6R
    


پس جريان عبوري از شاخة پاييني كه مقاومت آن نصف شـاخة بـالايي اسـت

اهُمي داراي بيشترين تـوان الكتريكـي 5است. در نتيجه مقاومت  6xبرابر با 

مصرفي است.

5دو سر مولد همـان اخـتلاف پتانسـيل دو سـر مقاومـت      اختلاف پتانسيل 

5است. بنابراين: 5 5 5 3 15 15V R I V V V     k²¼¶

  )77تا  61هاي  ، صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2(فيزيك 

)بابك اسلامي(»4«گزينة  -117

طبق رابطة نيروي مغناطيسي وارد بـر ذرة بـاردار    F q vBsin  تنهـا
اي از ميدان مغناطيسي باعـث ايجـاد نيـروي مغناطيسـي بـر ذرة بـاردار مؤلفه

ذره عمود باشد، بنابراين چـون ذره درحركت شود كه بر راستاي  متحرك مي
اعث ايجاد نيرويميدان ب xBها در حال حركت است، مؤلفة yجهت محور 

خواهد شد. داريم:مغناطيسي 
6 6 43 10 5 10 4 10 1F q vBsin          

36 10F N  

  )90و  89هاي  ، صفحهمغناطيس -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------

)محسن قندچلر(  »3«گزينة   -118
ته شدن كليد، سيملولهسمطابق شكل، پس از ب

شود و نيـروي دافعـه بـين ربا تبديل ميبه آهن
شود. اي ايجاد مي آهنرباي تيغهسيملوله و 

در نتيجه نيرويي رو بـه پـايين بـه آهنربـا از
افـزايش ثشود و باع ـ طرف سيملوله وارد مي

شود (عدد عدد ترازو نسبت به وزن آهنربا مي
1Wترازو  (

شـود و باعـث به سيملوله از طرف آهنربا وارد مي چنين نيروي رو به بالايي هم

شود.  كاهش نيروي كشش طناب نسبت به وزن سيملوله مي 2T W

  )101تا  99هاي  ، صفحهمغناطيس -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------

)مصيب قنبري(»2«گزينة  -119
ناطيسي فاراده، چون شار مغناطيسـي عبـوري تغييـرطبق قانون القاي الكترومغ

شود و داريم: كرده است، بنابراين نيروي محركة القايي ايجاد مي
0 10 2 0 2 0 4

x /
B v B / /

t /


       


 

0 01 10/ V mV   

سوي گذرنده از سـطح با حركت ميله به سمت راست، ميدان مغناطيسي درون
نـا بـه قـانون لنـز، جريـان القـايي در جهـتيابد و بنابراين ب افزايش مي قاب

شود تا با اثرات مغناطيسي خود، با افزايش شـار ايجاد مي در قاب پادساعتگرد
مخالفت كند.

  )118تا  111هاي  ، صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------

)بروجني يسعيد طاهر(  »1«گزينة   -120
آمپر است، داريم: 10كه شدت جريان بيشينه  با توجه به اين

2 3 21 1 20 10 10 12 2maxU LI U J      

  )126تا  118هاي  ، صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2(فيزيك 
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 )پور ساسان اسماعيل(  »3«گزينة   -121

  اند. نادرست» ت«و » الف«هاي  عبارت

  الف) كربن رسانايي گرمايي ندارد ولي ژرمانيم داراي رسانايي گرمايي است.

  از رسانايي الكتريكي بالايي برخوردارند. Pbو  Snو  Cعنصرهاي ب) 

  يابد. ها با گاز هيدروژن از بالا به پايين كاهش مي پذيري هالوژن واكنشپ) 

پـذيري   ها)، با افزايش شعاع اتمي، واكـنش  در گروه نافلزها (مانند هالوژنت) 

  يابد. كاهش مي

  )14تا  9هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------- ------------------ 

 )پور ساسان اسماعيل(  »2«گزينة   -122

2 33 2
2 2

1 2672 22 4 3
molN molNaN

?gNaN LN
/ LN molN

     

3 3
3

65 13001
g NaN

gNaN
molNaN

   

1300100 100 652000    
}²Ii nHk£¶

}²IiIº nHk£¶ درصد خلوص  

  )25تا  22هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )حميد ذبحي(  »4«گزينة   -123

3تـوان از رابطـة    هـا مـي   ترون اشـتراكي را در آلكـان  تعداد جفت الك 1n  

محاسبه نمود. در نتيجـه ايـن تركيـب داراي     3 16 1 49   49   جفـت

  است. 50هاي آن برابر  ولي مجموع اتم .الكترون پيوندي است

  ها: بررسي ساير گزينه

16 فرمول مولكولي اين تركيب»: 1«گزينة  34C H    است. در نتيجـه اخـتلاف

  است. 18با برابر  هاي هيدروژن و كربن در اين تركيب شمار اتم

  تترا اتيل اوكتان است.-6، 5، 4، 3نام آن »: 2«گزينة 

  »:3«گزينة 

100 
¸Mo¨  ³o]

¸Mo¨»nkÃÀ ³o] درصد جرمي كربن  

   
16 12 100 8516 12 34 1


 
  

  

  )39تا  32هاي  ، صفحه2(شيمي  

 ---------------------------------------------- 

 )مريم اكبري(  »2«گزينة   -124

  :ها عبارتبررسي 

  الف)

127 0 91 24 31
g Al / J

C molAl / J.K
mol Al g.K

      

  ب) ظرفيت گرمايي ويژه در دما و فشار اتاق فقط به نوع ماده بستگي دارد.

آن  يايش دمـا ارز با گرماي لازم بـراي افـز   ت) ظرفيت گرمايي يك ماده هم

  ماده به اندازة يك درجة سلسيوس است.

  اند. درستي بيان شده به» پ«و » الف« هاي بنابراين، عبارت

  )58تا  56هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )محمد كوهستانيان(  »4«گزينة   -125

بـدون   (III)واكنش و  (II)از واكنش يم. را بايد معكوس كن (I)واكنش 

  كنيم. تغيير استفاده مي

IV I II IIIH H H H         

   92 187 242 337IVH kJ          

  )75تا  72هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )محمد كوهستانيان(  »3«گزينة   -126

  

2 C H C C H HH H H H           

2 415 348 436 46H kJ         

  )68تا  65هاي  ، صفحه2(شيمي 

 2شيمي
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 )زاده سعيد محسن(  »2«گزينة   -127

2 2 33 2N H NH    

33 3 3
3

18 5 0 517
mol NH

?mol NH / g NH / molNH
gNH

     

3
1 10 5 0 015 10NH

/
R / mol.L .min  


   

3 2
2

1 10 0152 3
NH H

H
R R

R / mol.L .min      

3 22 3
3 3

1 18 5 17 2
molNH mol N

?g N / gNH
g NH mol NH

     

2 مصرفي 2
2

28 71
g N

gN
mol N

   

212اوليهمقدار  7 19g g gN    

  )88تا  83هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------------------------------- 

 )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »3«گزينة   -128

  هاي كربن و فلوئور تشكيل شده است. تم) تفلون تنها از ا1

اتـن سـنگين داشـته و در     اتن سبك شفافيت بيشتري در مقايسه با پلي ) پلي2

  برابر نور شفاف است.

  صورت زير است: استيرن به پلي ةمونومر سازند) 3

  

12 34  
¾ºI«Ä ÁIÀkº ¼ÃQ nIμ{

¾ºI¬»j ÁIÀkº ¼ÃQ nIμ{   

  شوند. استرها، در حضور آب تجزيه مي آميدها، همانند پلي ) پلي4

  )119و  105، 104هاي  ، صفحه2(شيمي  

 )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »2«گزينة   -129

  

  ها: بررسي عبارت

ميني و يـك گـروه آميـدي در    آ، يك گروه داده شده الف) با توجه به ساختار

  وجود دارد. آن

  شود. بنزن، تركيبي آروماتيك محسوب مي ةقب) به دليل وجود حل

  هاي ناپيوندي برابر است با: تعداد جفت الكترونپ) 

2 2 1 1 6
O N

   
ÁIÀï´UH ¾M ó¼Mo¶ ÁIÀï´UH ¾M ó¼Mo¶
    

الكلي (هيدروكسيل) اسـت كـه    يعامل ت) عامل بو و طعم گشنيز، وجود گروه

  در اين تركيب وجود ندارد.

  )70تا  68هاي  ، صفحه2(شيمي 

 ---------------------- ------------------------ 

 )مريم اكبري(  »1«گزينة   -130

3 2 3 2 3 2 5CH CH COOCH H O CH OH C H COOH    

3 2 3 2 5111?gCH CH COOCH gC H COOH   

2 5 3 2 3
2 5 2 5

1 1
74 1
molC H COOH molCH CH COOCH

gC H COOH molC H COOH
    

3 2 3
3 2 3

88 100
1 60

gCH CH COOCH g

molCH CH COOCH g
 

}²IiIº
}²IiIº   

3خالصان 2 3220gCH CH COOCH  

  )114 تا 112هاي  ، صفحه2(شيمي  
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  )طاهر دادستاني(  »3«گزينة   -131

توانيم سه جملة متوالي دنبالة حسابي را  فرض كنيم، مي اگر زاوية وسط را 

  صورت زير بنويسيم: به

d , , d       

3180 60 2d d sin                  

 )32و مثلثات، صفحة  24تا  21هاي  ، صفحهدنباله مجموعه، الگو و -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )چاشمي سيدميلاد موسوي(  »3«گزينة   -132

نمـايش   nbو جملات دنبالـة هندسـي را بـا     naجملات دنبالة حسابي را با 

  دهيم. داريم: مي

10 4a b  4و 2a b  3و 1a b   

4 2 10 4
2 1 4 3

b b a a

b b a a

 
 

 
R°μ] Â¬sÄ»
Âwk¹À  ¾à ²ILºj   

   
   

3 1 11 1
1 1 1 1

9 3
3 2

a d a db q b q

b q b a d a d

  
 

   
  

 
   

2
1

1

1 26 1 6 31
b q q qd

q q
qb q d

 
          ¡.¡.ù   

چون جملات دنبالة هندسي افزايشي است، مقدار مثبت براي قدرنسـبت قابـل   

  قبول است.

 )27تا  21هاي  ، صفحهمجموعه، الگو و دنباله -1ضي (ريا 

 ----------------------------------------------  

 )عرفان صادقي(  »3«گزينة   -133

yصورت  را به dبطة خط ضا ax b    گيـريم. مطـابق شـكل     درنظـر مـي

  داريم:

330 3a tan   شيب خط  

  
از طرفي نقطة  3   قرار دارد: dروي خط  ,1

1 3b    عرض از مبدأ خط 3 3 13 b d      

رت زير در نظر بگيريم، عرض از مبـدأ آن  صو را به dدقت كنيد كه اگر خط 

1 3 آيد. دست مي به  

 

 )41و  40هاي  ، صفحهمثلثات -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -134

  لثاتي داريم:با توجه به نكات دايرة مث

1 1 1
2 6 3S sin cos sin cos            

  
  كنيم و داريم: اي استفاده مي از اتحاد مربع دو جمله

 2 1 2sin cos sin cos         

 2 1 51 2 3 3sin cos          

5
3sin cos        

 آن مثبت هستند. بنابراين:مثلثاتي هاي  ت و مقادير نسبتدر ناحية اول اس  

5
3sin cos     

 )44 تا 36هاي  ، صفحهمثلثات -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )فريدون ساعتي(  »2«گزينة   -135

     
1

6 337 4 3 2 3 5 5A      

   6 3 37 4 3 2 3 5 5A     

   26 67 4 3 2 3 5A      

    66
1

7 4 3 7 4 3 5 49 48 5 5          

5 5 1
220 20 2 5

A
     

  )61تا  47هاي  ، صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1(رياضي  

 1رياضي
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 )چاشمي سيدميلاد موسوي(  »4«گزينة   -136

0aي داراي ماكزيمم اسـت، پـس   مسه      اسـت. از طرفـي مختصـات رأس

  است با:سهمي برابر 

 1 1
2 2sx
a a

 
    

    21 4 2 1 8
4 4s

a a
y

a a

   
      

sچون  sy x :است، داريم  

 01 8 1 1 8 1 1 8 24 2 4 2
aa a

a
a a

 
          

31 8 2 8 3 8a a a            

1واضح اسـت كـه مقـدار    
2sx
a

    چنـين از آنجـايي كـه     منفـي اسـت. هـم

s sy x  است، مقدارsy   نيز منفي بوده و رأس سهمي در ناحية سوم قـرار

  خواهد گرفت.

 )93تا  78هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -137

2xه جدول تعيين علامت با توجه ب    باشـد و چـون    ريشة مخرج كسـر مـي

علامت  f x  2در اطرافx  2كند،  تغيير نميx    بايد ريشة مضـاعف

1xچنين  مخرج باشد. هم   ت كسر است.رريشة عبارت صونيز  

 
 

 2 2
1 1

4 42
x x

f x f x
x xx

 
   

 
   

1
4 1

4

a

b a b c

c

 
       
 

   

 )93تا  83هاي  ، صفحهها ها و نامعادله معادله -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )جهانبخش نيكنام(  »2«گزينة   -138

  ، دو پيكان خارج شده است، پس داريم:2چون از 

2 4 3 1 3a a a ,      

3aاما   هاي مرتـب   صورت زوج غيرقابل قبول است؛ زيرا در اين 2 و  ,6

 2   تابع نيست. fشوند و اين يعني  عضو رابطه مي ,9

1aپس   :است و داريم  

        2 1 3 5 0 6 2 2f , , , , , , ,b    

  حال:

2 1 1f
b b     

SwH ÍMIU   

 )100تا  95هاي  ، صفحهتابع -1(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -139

شد، قطعاً در تابعي خطي با شيب غيرصفر، اگر عرض دو نقطه روي آن برابر با

بـه عبـارت ديگـر دو نقطـه بـرهم منطبـق        .ها نيز برابـر خواهـد بـود    طول آن

  شد. خواهند

      1 1 1 1 1 1f f f f         

 1 2f    

بنابراين نقطه  1 بايد روي خط قرار داشـته باشـد. ايـن نقطـه روي خـط       ,2

  قرار دارد.» 4«گزينة 

 )117تا  103هاي  ، صفحهتابع -1ضي (ريا 

 ----------------------------------------------  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »2«گزينة   -140

1 1x
y x x   n¼d¶ ¾M SLvº ¾¹Äo¤   

1y x   SwHn Sμw ¾M keH» 2   

1x x   
³nI¿a à¾ÃeIº pIvμÃº IM ÍöI£U   

11 1 2 1 2x x x x x x             

1
2

y x
y

     

 )117تا  109هاي  ، صفحهتابع -1(رياضي  
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  )منش رسول محسني(  »2«گزينة   -141

6 4 6 4 20 4 15 1 953 1 4 0
       

            
       
   

  

 

مي
 شي

صفر
  

4 
ك

يزي
تا ف

  

  

1 
مي

شي
  

3 
ك

يزي
تا ف

  

  

  

 )140تا  133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »2«گزينة   -142

در آن نباشـد.   1مورد نظـر باشـند و    ةدر زير مجموع 7و  5، 3، 2عداد ابايد 

از بـين اعـداد   را خواهيم، بايد دو عضو ديگـر   عضوي مي 6 ةچون زير مجموع

9اعداد بين مركب، يعني از  8 6 4, ,  هـا  تعـداد حالـت   كه در نتيجـه  برداريم ,

4 برابر 62
 

 
 

  است. 

 )140تا  133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )منش رسول محسني(  »4«گزينة   -143

توانـد بـه عنـوان     نمـي   2. عدد است 8يا  2يكانش  ، رقمچون عدد زوج است

بزرگتـر باشـد.    ديگـر از دو رقم بايد يكان  رقمچون  ،رقم يكان انتخاب شود

دو رقـم بايـد    ،7و  5، 3، 2، 1ارقـام  است. حالا از بـين   8يكان فقط رقم س پ

5به انتخاب كنيم كه اين كار  102
 

 
 

هـر  بـه ازاي  . پذير است حالت امكان 

رقم بزرگتر دهگان و رقم كوچكتر صدگان خواهـد   ،دو عدد كه انتخاب شوند

  توان نوشت. عدد به اين شكل مي 10بود. پس كلاً 

 )140تا  133هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -144

يـا  و  مجموع ارقام يك عدد سه رقمي زماني فرد است كه يا هر سه رقم فـرد 

همچنين با انتخاب هر سـه رقـم، بـه     .باشند يك رقم فرد و دو رقم ديگر زوج

توان نوشت. تعداد كل اعداد سه رقمي بـا   عدد سه رقمي متمايز مي !3تعداد 

  برابر است با:ط مورد نظر ايشر

5 5 4 3 10 5 6 6 2403 1 2 ! ( )
      

             
      

  

 )140تا  127هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي ( 

 ----------------- -----------------------------  

  )محسن فاطميسيد(  »2«گزينة   -145

  45 5 5 5 5 625:    رقمي 4كل اعداد  

  5 4 3 2 5 4 3 2 120:      اعداد چهار رقمي بدون تكرار  

625 120 505:   تكراري رقمداراي تعداد اعداد چهاررقمي  

 )126تا  119هاي  ه، صفحشمارش بدون شمردن -1رياضي ( 

  

   1 رياضي
  نياز احتمال) (مباحث پيش
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  )هاشمي بهزاد نظام(  »2«گزينة   -146

1 6 6 1 2 2 2 36 8 44n(S)            

 )146تا  144هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -147

ارقام مشخص شـده (بـدون تكـرار     ةتعداد اعداد طبيعي چهاررقمي با مجموع

  ارقام) برابر است با:

 5 5 4 3 300     

ارقـام مشـخص شـده (بـدون      ةتعداد اعداد طبيعي چهاررقمي فرد با مجموع ـ

  تكرار ارقام) برابر است با:

4 4 3 3 144     

    ابر است با:ارقام داده شده بر ةبنابراين تعداد اعداد زوج چهاررقمي با مجموع

300 144 156   

بناميم، آنگاه احتمال وقوع اين پيشامد برابر است  Aاگر پيشامد مورد نظر را 

  با:

  156 13
300 25P A    

 )151تا  146هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي ( 

  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -148

آبـي و   ةمهـر  2يكـي خـروج    ،حالت است 2تصادفي مورد نظر شامل  پيشامد

آبـي   ةمهر 4قرمز و ديگري خروج  ةمهر 3سفيد و در نتيجه خروج  ةيك مهر

احتمـال  نمايش دهيم، آنگـاه   Aاگر پيشامد مورد نظر را با سفيد.  ةو دو مهر

  برابر است با: آن

4 2 4 4 2
2 1 3 4 2 48 1 49 7

10 210 210 30
6

P(A)

      
                

 
 
 

  

 )151تا  146هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »1«گزينة   -149

عـدد اول باشـد،    يكبا ي برابر پيشامد آمدن دو عدد با مجموعAدفرض كني

  در اين صورت خواهيم داشت:

1 2 1 4 1 6 2 3 2 5 3 4 5 6 7A {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ) ,( , )} n(A)    

7 7 7
6 56 15

22

n(A)
P(A)

n(S)
   

 
 
 

  

 )151تا  146هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )مهدي عزيزي(  »3«گزينة   -150

سي ارشد، دكتري) داراي ترتيـب  ميزان تحصيلات (ديپلم، كارشناسي، كارشنا

  شود. سوب مياست، بنابراين متغير كيفي ترتيبي مح

 )170تا  159هاي  ه، صفحآمار و احتمال -1 رياضي( 
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  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »2«گزينة   -151

محل تلاقي قطرهـاي   Mو  BCنقطة وسط ضلع  Oمطابق شكل فرض كنيد

گرنـد،  الاضلاع، قطرها منصف يكدي در متوازيباشد.  ABCDالاضلاع  متوازي

را بـه   CBو  CAدو ضـلع   هاي وسط OMخط  ، پارهCABدر مثلث بنابراين 

موازي و طول آن نصف طول اين ضـلع   BAبا ضلع  ، پسهم وصل كرده است

  است.

  

2 2
BA a

OM     

ي بـه  ا ، روي دايـره Mنيز نقطة ثابتي است، نقطـة   Oثابت و  OMچون طول 

2و به شعاع  Oمركز 
a  است. نقاط برخورد اين دايره با ضلعBC   قابل قبـول

  نيست.

   16تا  10هاي  ه، صفحهاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 

 )37تا  34هاي  و قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، صفحه

 ------------------------------------------ ----  

  )محمد هجري(  »4«گزينة   -152

 هاي اضلاع يك مثلث باشند، آنگاه طول cو  a ،bطبق نامساوي مثلثي، اگر 

b c a b c    است، بنابراين داريم:  

7 6 7 6 2 12 1x
ABC : x x ( )
          

10 8 10 8 3 17 2x
ADC : x x ( )
          

10xكدام از اضلاع كوچكتر نيست، پـس   از هيچ ACاز طرفي طول قطر   

  ) داريم:2) و (1هاي ( است و در نتيجه با توجه به رابطه

 10 12 10 11 12x
x x , ,

      

 )27ة ، صفحهاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده اله مصطفي روح(  »2«گزينة   -153

TPبا توجه به اينكه  || AD هاي  است، مثلثATP  وDTP  داراي ارتفاع

  هستند، بنابراين داريم: TPبرابر و قاعدة مشترك 

1
DTP ATP

S S ( )    

  داريم: DTBCو  ABCPاز طرفي براي دو چهارضلعي 

ABCP BCPT
ATP

S S S     

DTBC BCPT
DTP

S S S     

در هر دو  BCPT) و مشترك بودن مساحت چهارضلعي 1( ةبا توجه به رابط

ــل  ــاحت چهارض ــالا، مس ــة ب ــلعي   DTBCي عرابط ــاحت چهارض ــر مس براب

ABCP است. 6، يعني برابر  

 )33تا  30هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 

 --------------------------------- -------------  

  )زاده مصطفياله  روح(  »1«گزينة   -154

  
MBفــرض كنيــد  a  5وCM a    باشــد. مطــابق شــكل دو مثلــث

CMN  وBMA اند. داريم: بهمتشا هزاويدو تساوي  تبه حال  

5
5

CN CM CN a
CMN ~ BMA

BA BM a

  
      

 5 5 a
CN

a


    

   
1 1 1 5 1

5 5 5 5 5 5
a a

CM CN a a a


    

  
   

 )41تا  38هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اسحاق اسفنديار(  »2«گزينة   -155

5الزاويه اسـت. مسـاحت آن برابـر     ، قائمABCمثلث  12 302


   اسـت و

  كوچكترين ارتفاع آن، ارتفاع وارد بر بزرگترين ضلع است.  

301 2 30 60132 13 13
S

S h h
 

        

  نسبت تشابه دو مثلث برابر است با:

60
13 320
13

h
k

h
  


   

5 12 13 3 10ABC
k A B C

A B C A B C




 
        

     

ôÃd¶ ôÃd¶
ôÃd¶ ôÃd¶

   

 )47تا  45هاي  ه، صفحقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه ( 

 1هندسه
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  )محمد هجري(»1«گزينة  -156

، نصف طول وتر30رو به زاوية  الزاويه، طول ضلع روبه در مثلث قائمدانيم  مي
6ACاست، پس   باشد. اگر طول هر ضلع لوزي  ميADEF  را برابرx

6DC  در نظر بگيريم، آنگاه داريم: AC AD x   

DEاز طرفي  || AB   است، پـس 90DEC      و در نتيجـه مثلـثDEC

، نصف30رو به زاوية  الزاويه، طول ضلع روبه لث قائمالزاويه است. در مث قائم

1طول وتر است، بنابراين داريم: 1 22 6 2
DE x

x
DC x

    


ADF ،2ADدر مثلــث  AF   60وÂ    ،پــس ايــن مثلــثاســت
2DFالاضلاع بوده و  متساوي  است، بنابراين طول قطر كوچكتر لوزي برابر

باشد. مي 2

)64و  61هاي  ه، صفحها چندضلعي -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------

  )اسحاق اسفنديار(»4«گزينة  -157

مكمــل يكديگرنــد، بنــابراين ABCDقــة در ذوزن Dو  Aدو زاويــة 
الزاويه اسـت. قائم ADOمثلث  و بر هم عمودند DOو  AOنيمسازهاي 

،ABترتيب بر اضـلاع   را به OHو  OH ،OHمطابق شكل، عمودهاي 
AD  وCD داريم: .كنيم رسم مي

2 2 2 9 16 25 5ADO :AD AO DO AD


      

3 4 2 45
OA OD

OH /
AD

    

،ABاز سه ضـلع  است، پس  Dو  Aواياي زمحل تلاقي نيمساز  Oنقطة 
AD  وDC  باشد. در نتيجه داريم: ميبه يك فاصله

2 4 7 2OH OH OH / OH OH OH /         

)63تا  61هاي  ه، صفحها چندضلعي -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------

  )اصل رضا عباسي(»4«گزينة  -158

1CD CE CE
DE AB

BD AE AE
   u²IU ¾à Ãñ¤

BEخـط   روي پـاره  Gو  ميانه است BEنتيجه  و در ACوسط  Eپس 

دفرض كني قرار دارد.
GEK

S S  بـودن  با توجه به مـوازي   .باشدDE و

AB،1و طبق تعميم قضية تالس
2EK AF  1و

2KD BF اسـت. بـا

داريم: BFو  AFتوجه به برابري 

GEK GKD GKD
EK KD S S S S      

همچنين با توجه به خواص ميانه داريم:

2 2 2 2 4
AGE GED

AG GD S S S S      

5 25 5AGKES S S    

مثلث با مسـاحت يكسـان حاصـل 6هاي يك مثلث،  دانيم از برخورد ميانه مي

2  شود، بنابراين داريم: مي 8 40BFGD
AGE

S S S  

)67و  66هاي  ه، صفحها چندضلعي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------

  )داريوش ناظمي(  »3«گزينة   -159

كنـيم. را عمود بر اين صفحه رسم مـي  d، خط Pصفحة خارج  A ةنقطاز 

يكـي از دو صـفحه وجـوددانيم دو صفحه بر هم عمودند هرگاه خطـي در   مي

dداشته باشد كه بر ديگري عمود باشد، بنابراين هر صفحة گذرنده از خـط  

.عمود است Pگذرد، بر صفحة  نيز مي Aكه لزوماً از نقطة 

)83تا  78هاي  ه، صفحتجسم فضايي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------

  )اصل رضا عباسي(»4«گزينة  -160

2    ناميم، داريم: مي rسطح مقطع را  ةشعاع داير r محيط سطح مقطع

6 2 3r r     

داريم: OBHفيثاغورس در مثلث  ةبنابه قضي

2 2 2 2 9 16 25 5R r OH R R       

2 24 4 5 100S R     

)94تا  92هاي  ه، صفحتجسم فضايي -1هندسه ( 
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 )محسن قندچلر(  »3«گزينة   -161

ها برابر با تفاضل حجـم ظـاهري و حجـم واقعـي مخـروط       مجموع حجم حفره

21  است. داريم:
3

m
V V V r h    

IÀï½oÿe ÁoÀIË Â÷¤H»   

2 31 12003 4 10 1003 20V V cm       IÀï½oÿe IÀï½oÿe   

  بنابراين حجم هر حفره برابر است با:

3100 205 5
V

V cm  
IÀï½oÿe

½oÿe   

  ر شده است، بنابراين جرم روغن برابر است با:دو حفره با روغن پ جمحچون 

 0 8 2 20 32m V / m g      ¸ü»n ¸ü»n ¸ü»n ¸ü»n   

  بنابراين جرم مجموعه برابر است با:
1200 32 1232m m m g    ®¨ ó»oh¶ ¸ü»n   

  )22و  21هاي  ، صفحهگيري فيزيك و اندازه -1(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

 )شادمان ويسي(  »2« گزينة  -162

  
مبدأ انرژي پتانسـيل گرانشـي در    ،ترين فشردگي را دارد ارتفاعي كه فنر بيش

گيريم. چون اتلاف انرژي نداريم، با استفاده از اصل پايسـتگي انـرژي    نظر مي
1  مكانيكي، داريم: 2 1 1 2 2 eE E K U K U U        

 2
0

1 0 02 emv mg h x U        

 2
0 0

1 0 2 0 2 10 0 7 0 1 6 5 72
m

/ v / / / / v
s

            

  )49تا  39هاي  ، صفحهكار، انرژي و توان -1(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -163
  انرژي جنبشي برابر است با: –كار خروجي موتور اتومبيل طبق قضية كار 

 2 2
2 1 2 1

1
2tW K K W m v v    Â]»oi   

2 2
3 31 54 362 10 125 102 3 6 3 6W J

/ /

                    
Â]»oi   

125W kJ Â]»oi   

125 62 52
W

P / kW
t

   
Â]»oi

Â]»oi   

  توان نوشت: با استفاده از تعريف بازده، مي

62 5100 100 25250
P /

P
    

Â]»oi
Áj»n»

½jpIM %   

  )52تا  49هاي  ، صفحهكار، انرژي و توان -1(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

 )عليرضا گونه(  »4«ة  گزين -164
جـا   بعد از ريختن نفت در شاخة سمت چپ و برقراري تعادل، حجم آب جابـه 

  شده در دو شاخه برابر است و داريم:

1 22
1 2 1 1 2 2 2 12A A

V V A h A h h h
       

  
  تراز يك مايع ساكن، داريم: با استفاده از برابري فشار در نقاط هم

M NP P   

 0 1 2 0gh P g h h P      Sÿº JA   

 1 2h h h    Sÿº JA   

2
1 22 2

30 8 6 1 3 22

h
h h

/ h / cm


        

  )76تا  70هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

 )بيتا خورشيد(  »3«گزينة   -165
مشابه است، پس نيروي شناوري وارد بـر  جم و شكل ظاهري دو جسم حچون 

  ور در حال تعادل است، داريم: هر دو جسم يكسان است. چون جسم غوطه

b bF F mg F mg F       

2 1 2 1
2 12 1 2 1

b bF FF F
b bm g F m g F m m

        

  داراي حفره است و حجم حفره برابر است با: 1mبنابراين جسم 

2 1V V V V V   ½oÿe ÁoÀIË Â÷¤H»   

2 1 2 1 1
m

V m m m m
V V ( )


 

    
  ½oÿe ½oÿe   

  از طرف ديگر:   2 12 1 2 1b bF F m g F m g F       

 2 1 2 1 2 1
b bF F

F F m m g


      

 2 1 2 122 20 10 0 2 200 2m m m m / kg g ( )           

3200  ) داريم:2) و (1هاي ( با استفاده از رابطه 1020V cm ½oÿe   

  )81تا  78هاي  ، صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 1فيزيك
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 )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -166

  داريم: ،با توجه به رابطة تغييرات چگالي برحسب دما

 1
1

3 3
       


   

50 6 13 80 2 5 10100
/

/
K


          

  براي افزايش طول داريم:

1L L T      

52 5 10 200 40 0 2L / L / cm           

  )102تا  95هاي  ، صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -167

  دقيقه برابر است با: 61گرماي توليدي توسط گرمكن طي مدت زمان 

31 6 10 61 60Q Pt /       

 316 6 61 10Q J      

  شود، داريم: خار ميكيلوگرم از آب ب mاگر فرض كنيم 

VQ mc m L  JA   

3 316 6 61 10 4 4200 80 2256 10m            

3 3 316 6 61 10 4 21 16 10 141 16 10m              

6 61 4 21 141 2m m kg           

 2kgمانده برابر بـا   بوده است، پس جرم آب باقي 4kgچون جرم اولية آب 

  است.

  )120تا  104هاي  ، صفحهدما و گرما -1زيك (في

 ----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(  »4«گزينة   -168

  گرم يخ برابر است با: 40گرماي لازم براي ذوب 

 40 336FQ mL J     

دقيقه شارش يافته است، بنابراين آهنگ رسـانش   4چون اين گرما طي مدت 

  بر است با:گرمايي برا

40 336 564 60
Q

H H W
t


   


   

  بنابراين:

  4
2

4 7 10 10056
60 10

H LA T T
H k k

L




   

  


   

120 W
k

m.K
   

  )123تا  112هاي  ، صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين مجوزي(  »1«گزينة   -169

ون امتـداد فراينـد از مبـدأ مختصـات     طبق معادلة حالت گازهـاي كامـل، چ ـ  

Vدستگاه  T كنـد   فشار را طي مـي  بنابراين گاز فرايندي هم ،كند عبور مي

nR
V T

P
  
 

دهـد قرينـة    . از طرفي كاري كه گاز روي محيط انجـام مـي  

  بنابراين: .دهد كاري است كه محيط روي گاز انجام مي

 W W P V W P V            

 0 5 8 700 400PV nRT
W nR T /

          

1200W J    

  )152تا  142هاي  ، صفحهترموديناميك -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -170

  آوريم: دست مي ابتدا كار توليدي ماشين گرمايي آرماني طي يك چرخه را به

4 270 10810H
H

W
W Q kJ

Q
          

  چهار چرخه برابر است با: طيكار كل  4 108TW kJ    

براي بالا بردن يك جسم تا ارتفاع معين با تندي ثابت، كار انجام شده توسـط  

بـه صـورت انـرژي پتانسـيل     شـود و   صرف غلبه بر كار نيروي وزن ميماشين 

  شود. بنابراين: ره ميگرانشي در جسم ذخي

34 108 10 10 10 8TW mgh m /         

34 10m kg    

  )165تا  163هاي  ، صفحهترموديناميك -1(فيزيك 
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  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »1«گزينة   -171

  ها: بررسي گزينه

5كتاب درسي دهم، عدد جرمـي   6با توجه به جدول صفحة »: 1«گزينة 
1 H 

4 زبيشتر ا
1 H عمر آن بيشتر است اما نيم ،است.  

99عنصر تكنسيم در هستة »: 2«گزينة 
43( Tc) ن به پروتون كمتر ونسبت نوتر

  هستة آن ناپايدار است. اما ،است 5/1از 

  شيمي دهم، اين گزينه درست است. 15با توجه به جدول صفحة »: 4«گزينة 

 )15و  8تا  5هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »3«گزينة   -172

تـوان از آن بـراي    هر عنصر مختص آن عنصـر بـوده و مـي   خطي طيف نشري 

  شناسايي عنصرها بهره برد.

  ها: بررسي ساير گزينه

1 (  

63Cl : ... p   

63K : ... p   

63Ar : ... p   

برابـر   pو دسـتة   40برابـر   dة تعداد عنصرهاي دستاي  در جدول دوره) 2

  است. 36

 )34تا  32و  24تا  23هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »1«گزينة   -173

  درست است.» پ«تنها عبارت 

  درست:هاي نا عبارتبررسي 

ترتيـب   بـه  Yو  Xبا توجه به آرايش الكترونـي داده شـده،   »: الف« عبارت

6C  8وO مولكول حاصل از هستند .C  وO،   كربن مونوكسـيد(CO) 

CO)2اكسيد  و كربن دي   . است(

ناپيوسته  عنصرها متشكل از نوارهايحاصل از خطي طيف نشري »: ب« عبارت

  است.

  عنصر در اين رديف وجود دارد. 8 با توجه به جدول تناوبي،»: ت« عبارت

 )27تا  22و  11، 10هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -174

10 2 1
18

11 3970 3 4 4313

n e
n

n Z X Ar d s p
Z

e Z

 
            

   

  قرار دارد. اي جدول دوره 13اين عنصر در گروه 

 )34تا  32و  5هاي  ه، صفح1شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »2«گزينة   -175

  هاي نادرست: بررسي عبارت

الف) در تقطير جزء به جزء ابتدا گاز نيتـروژن و سـپس آرگـون و در نهايـت     

  شوند. اكسيژن جداسازي مي

78) در دماي پ C ، شـود و در   صورت جامد خارج مي اكسيد به كربن دي

200هواي مايع با دماي  C  .وجود ندارد  

 )51تا  48هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده سعيد محسن(  »1«گزينة   -176

  صورت زير است: واكنش موازنه شده به

2 3 23 6 5 3Br NaOH NaBr NaBrO H O      

5 1 3 13 6
 

 


  نسبت خواسته شده 

 )60تا  58هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 1شيمي
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  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -177

  صورت زير است: معادلة موازنه شده به

3 22 6 2 3Al HCl AlCl H     

2 22
2

3 219 27 2 1
mol H g Hmol Al

?LH g Al
g Al mol Al mol H

      

2 2
2

1 12 50 08
L H

/ L H
/ g H

    

 )85و  84هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -178

  نياز روزانه بدن هر فرد بالغ به يون پتاسيم دو برابر يون سديم است.

  ها: بررسي ساير گزينه

  »:1«گزينة 

0 4 0 5 0 2n M.V n / / / mol NaOH       

10 2 1
molNa
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زيـرا بـين    ،تركيب ديگر بيشـتر اسـت   از دو 3NHنقطة جوش »: 2«گزينة 

 HBrنقطة جوش از طرفي  .شود هاي آن پيوند هيدروژني تشكيل مي لومولك

  بيشتر است. HBrزيرا جرم و حجم  ،بيشتر است HClاز 

 Clو  Kهـاي   ده و بـه يـون  شه خوبي در آب حل ب KCl»: 4«گزينة 

  شود. تفكيك مي

 )125و  124، 115، 107، 104هاي  ه، صفح1شيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -179

  است. نادرست» پ«عبارت 

  نادرست:  بارتعبررسي 

در آب بـا فشـار رابطـة مسـتقيم     گازها پذيري  انحلال ،پ) مطابق قانون هنري

  دارد.

 )132تا  123هاي  ه، صفح1شيمي (

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »4«گزينة   -180

38در دماي  3KNOپذيري  با توجه به نمودار، انحلال C برابر با ريب قت به

 100مقدار نمك حل شـده در   توان يپس م .گرم آب است 100گرم در  60

  حاسبه كرد.مگرم محلول را 
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3با توجه به معادلة  3KNO (s) K (aq) NO (aq)  JA  تـوان   مـي

38در دماي  3NOمول مقدار  C :را محاسبه كرد  
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30در دماي  3KNOپذيري  انحلال C 100گرم در  45برابر با تقريب  به 

گرم آب است. با استفاده از ايـن اطلاعـات، مقـدار رسـوب تشـكيل شـده را       

  نيم:ك محاسبه مي
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38گرم نمك در دماي  5/37از  C پس  ،گرم رسوب كرده 375/9، مقدار

  توان نوشت: مي بنابراينصورت محلول است.  گرم آن به 125/28همچنان 
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/  شده نسبت خواسته  

 )111 تا 108هاي  ه، صفح1شيمي ( 


